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ZASEDÁNÍ  ZASTUPITELSTVA 
BUDE  V  KVĚTNU
11. zasedání Zastupitelstva města Orlová bylo přesunuto  
z 27. dubna na 18. května 2020 v 9 hodin. Proběhne            
ve velkém sále Domu kultury města Orlové.

V úterý 21. dubna odstartovalo budování protipovodňo-
vého varovného a monitorovacího systému města Orlové. 
Předmětem prací je instalace obousměrných bezdrátových 
hlásičů s reproduktory, které budou propojeny s vysílacím 
stanovištěm. Zařízení bude sloužit k okamžitému šíření 
varovné informace směrem k občanům v případě zjištění 
rizika. Soustavou hlásičů lze šířit jakékoliv informace. 
Kromě velké vody může jít například o varování 
obyvatelstva před chemickým nebo biologickým 
ohrožením.

„Situací, ve kterých by nově budovaný varovný systém 
našel uplatnění, zažila Orlová v minulosti už několik. 
Vzpomeňme například na únik čpavku na zimním stadionu, 
ptačí chřipku, rozvodnění místních toků, dopravní nehody či 
větší požáry,“ vysvětluje Ing. Jolana Plášková z odboru 
rozvoje a investic. Dodává, že chemické ohrožení obyvatel 
by mohlo nastat třeba při požáru některé z okolních skládek, 
a to v případě, kdy by vítr odvál mrak plný nebezpečných 
zplodin nad Orlovou. Obyvatelstvo však může plošně 
ohrozit i aktivní střelec nebo v „lepším“ případě agresivní 
vzteklý pes.

Hlásiče a monitorovací body budou upevněny na více než 
sedmi stovkách stávajících sloupů rozmístěných po městě. 
Vzdálená vysílací stanoviště v podobě speciálních počítačů 
se budou nacházet v budově městské policie a v kulturním 

domě. Systém bude schopen plnit svou funkci i v případě 
výpadku elektřiny či výpadku operátorů mobilních sítí. 
„Vybudování protipovodňového varovného systému bude 
stát cca 15,6 milionů korun. Akce je podpořena dotací z 
evropského Fondu soudržnosti ve výši 11,4 miliony korun. 
Systém má být hotový na začátku letošního září,“ informuje 
Ing. Plášková.

Z geografické polohy Orlové coby města na kopci a 
hustoty její potoční sítě může pro laickou veřejnost 
vyvstávat otázka, nač zrovna toto město potřebuje 
protipovodňový varovný systém za tolik peněz. Z odpovědi 
odborníka ovšem vyplývá, že poloha na kopci není za 
určitých okolností žádnou výhodou, spíše naopak. „Město 
Orlová má velké množství zpevněných ploch, takže když 
přijde například prudký přívalový déšť, tak všechna voda 
okamžitě stéká po těch zpevněných plochách do dešťové 
kanalizace a tím se vytváří povodňová vlna, která může 
značně ohrozit například oblast, v níž se nachází zdejší 
čistička odpadních vod,“ vysvětluje tajemník Povodňové 
komise ORP Orlová Tadeáš Janiczek z odboru výstavby a 
životního prostředí.

Přijde-li prudký liják, anebo budou vydatné deště trvat 
několik dní, může Orlová de facto zatápět sama sebe. 
Protože když voda z velké části města nemá kam vsáknout a 
stéká po zpevněných plochách do Zimovůdky nebo do 
Orlovské stružky, mohla by v obydlených oblastech nadělat 
slušnou paseku. Budování protipovodňového varovného 
systému má tudíž své opodstatnění.

                                                             Andrea Vargová

V ORLOVÉ SE VYBUDUJE VAROVNÝ SYSTÉM ZA 15,6 milionů korun
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Město Orlová se přípravou rekonstrukce letního 
koupaliště zabývalo již několikrát. Většina záměrů skončila 
na nedostatku financí nebo na neschopnosti se dohodnout na 
využití areálu. Kromě záměrů opravy koupaliště, 
vybudování aquaparku, biokoupaliště nebo relaxačního 
areálu s vodními prvky bez koupaliště, má město 
zpracovanou projektovou dokumentaci na kompletní 

rekonstrukci areálu s plánovanými náklady ve výši 300 mil. 
Kč. V současné době se město rozhodlo svůj původní záměr 
zredukovat, protože tato částka je mimo finanční možnosti 
jeho rozpočtu. 

„Na základě zpracované studie lze koupaliště opravit s 
odhadovanými náklady okolo 150 mil. Kč,“ vysvětluje 
starosta města Miroslav Chlubna a dodává: „V rámci opravy 
a rekonstrukce areálu dojde k vybudování venkovních 
bazénů s doprovodnými provozy a prostory, které souvisí s 
užíváním bazénů. Bazén bude mít plaveckou a zážitkovou 
část s vodními atrakcemi. Součástí bazénu je bazénová 
šplhací síť, lezecká stěna a proudový kanál. V dětské části 
plánujeme nerezové brouzdaliště lichoběžníkového tvaru s 
rozdílnými hloubkami 0,2 a 0,4 m, spojené schody a 
skluzavkou, doplněné atrakcemi.“ 

Jak jsme se dozvěděli, studie respektuje stávající areál 
koupaliště, jeho rozlohu a nezvětšuje stávající vodní plochu. 
Bazény jsou navrženy z nerezavějící oceli a jsou vkládány 
do stávajících betonových van. „Snažíme se minimalizovat 
bourání stávajících konstrukcí, např. betonové ochozy okolo 
bazénů budou využity jako podkladní vrstvy pro novou 
betonovou dlažbu. Zároveň se zachovají a opraví  kovové 
konstrukce jako je zábradlí, oplocení, provedou se jen 
opravy omítek nebo opravy věže plavčíka. Strojovna bude 
zachována, opraví se střecha s terasou, vnitřní prostory se 
vyčistí a vymalují. Zde bude instalována nová bazénová 
technologie. Na ochozu okolo bazénů je navržen dřevěný 
mobiliář a stínící pergoly. Vybudována bude nová 
dechlorační jímka, přes kterou budou vypouštěny vody do 
vodoteče,“ popisuje starosta.

ORLOVÁ PŘIPRAVUJE OPRAVU KOUPALIŠTĚ 
Jak to bude s hlavním vstupem? Ten bude zachován, 

odbourají se jen nepotřebné výplně a zídky, pod zastřešení se 
vestaví nové pokladny. Provozní objekt se zrekonstruuje pro 
nové umývárny, šatny a toalety. Zachovány budou základy, 
nosná konstrukce i střecha.

Město Orlová 20. dubna 2020 uzavřelo smlouvu se 
společností Centroprojekt Group na zpracování projektové 
dokumentace na rekonstrukci letního koupaliště v Orlové-

Lutyni. „Dokumentace bude dokončena na jaře příštího 
roku a v jeho druhé polovině by mohly být zahájeny stavební 
práce. Financování rekonstrukce je plánováno částečně z 
úvěru a dále z finančních prostředků města. V současné 
době, kdy v důsledku stavu nouze bude docházet k omezování 
výdajů města, hledá Orlová intenzivně další zdroje 
financování,“ uzavírá orlovský starosta Miroslav Chlubna.
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Je 5. dubna 2020 a z toho, co se dělo 
a děje na facebooku, je nám do pláče. 
Nechtěly jsme se k Vašim komentářům 
vyjadřovat, ale už je toho moc. 
Myslíme, že není na místě se v této 
těžké době navzájem kdekoli a jakkoli 
urážet. 

Jsme z Orlové jako Vy. Pracujeme v 
chráněné  d í lně  Punt ik ,  k te rá  
z a m ě s t n á v á  k o l e m  d v a c e t i  
handicapovaných lidi právě z Orlové. V 
práci hlavně tvoříme originální 
výrobky z recyklované rifloviny. Před 
nynější situací jsme měli připraveno 
mnoho výrobků na jarní prodej, který 
by nám zajistil peníze na výplaty. 
ALE…Situace se ze dne na den 
změnila. V práci jsme rozhodly (jsme tu 
samé ženské), že budeme místo prodeje 
šít roušky, abychom mohly chodit do 
práce, a aby se nemuselo propouštět 
nebo vyplácet 60%.

Na pondělí 16. března 2020 nikdy 
nezapomeneme, na facebooku jsme 
zveřejnily, že šijeme roušky a nastala 
smršť. Lidé psali, volali a my všem 
odpovídaly, že si ty roušky u nás mohou 
pořídit (podotýkám, že jsou všechny z 
nových materiálů a 100% bavlny). 

ŠIJU         ŠIJEŠ         ŠIJEME         POMÁHÁME SI

Přes 13 tisíc roušek ušily handicapované ženy z 
Puntiku. „Zpočátku jsme šily každý den, bez ohledu na 
sobotu či neděli. Věděly jsme, že lidé ty roušky potřebují, 
protože vláda nařídila jejich nošení. Navíc nás požádalo 
město o spolupráci, což jsme považovaly za velký 
závazek. Dodávaly jsme průběžně, každý den”, 
konstatují děvčata z Puntiku „Roušky putovaly všem 
potřebným – městské policii, hasičům, do domovů 
seniorů, pečovatelkám a tak 
dále,“ vypočítává starosta 
města Mgr. Miroslav Chlubna. 
„Každou chvíli jsem vyzve-
dával v Puntiku dodávku 
dalších roušek a okamžitě jsem 
je předával potřebným. Jsme 
rádi, že Puntik se do této akce 
zapojil s takovou vervou a 
aktivitou. Celému tamnímu 
kolektivu patří náš velký dík,“ 
upřesnil místostarosta Mi-
roslav Koláček.

PUNTIK MÁ NA KONTĚ 13 TISÍC ROUŠEK PUNTIK? Kdo to je?

Jsme chráněná dílna a od roku 2015 zaměstnáváme 
handicapované lidi. Představte si, že je nás dvacet právě z 
Orlové, další jsou z Dětmarovic, Dolní Lutyně, Petřvaldu, 
Havířova, Karviné i z Bohumína.

Naše denní motto je: ,,I když máme handicap, přesto jsme 
to nevzdali a bojujeme!“ U mnohých jsme objevili skryté 
vlohy pro kreativitu, zručnost, přesnost, důslednost a jiné 
vlastnosti, díky kterým společně vyrábíme originální 
handmade výrobky. Zaměřujeme se na recyklaci rifloviny, 

kdy vytváříme romantické, 
klasické i crazy výrobky, 
například kabelky, deky, 
kosmetické taštičky, kuchyň-
ské chňapky, polštáře, šité 
hračky, obaly na knihy a 
mnoho dalšího. Neuvěříte, jak 
krásné papírové přání lze 
vyrobit. Vyrábíme 3D přání i 
dle vašeho zadání.

Ti, kteří k nám přijdou, 
jsou nadšeni, a tím nás 
posunují k dalšímu tvoření.

OTEVŘENÝ DOPIS VŠEM ORLOVÁKŮM

Kolegyně Jana dohodla, že 17. března 
může u nás „šicí komando od Orla“ šít 
roušky a všem hodně radila. Situace 
však byla složitá a další dny jsme už pro 
ně neměly šicí stroje, proto se přemístili 
jinam. Zároveň jsme ten den již předaly 
první roušky pro městské zařízení, kde 
se starají o seniory a jinak potřebné (asi 
tedy není pravda, že se město nestaralo, 
že řešilo něco po třech týdnech). 

Následující den nám město dodalo 
textilní a hlavně galanterní materiál, 
který se začal velmi, velmi těžce 
shánět. Městu jsme tedy postupně 
pomohly zajišťovat roušky (myslím, že 
určitě nejsme jediní, kdo dodává 
roušky). Roušky jsme postupně 
předávaly představitelům města i v 
sobotu, neděli. Trochu jsme i tvořily a 
snažily se sladit barvy, kupříkladu jsme 
městské policii ušily roušky černožluté. 
Ještě i v měsíci dubnu posíláme roušky 
městu tak, aby do zařízení postupně 
předali to, co nezajistil stát.

Všichni jsme roušku potřebovali a 
měli 3 možnosti, jak ji získat: 

1. Ušít – vyrobit si roušku sám.
2. Vzít si ji zadarmo – pokud to 

neumím a nechci si ji koupit.

3. Koupit si ji od někoho, kdo 
dodal materiál, energii, čas a vybavení.

Lidem, kteří si u nás roušky koupili, 
jsme vysvětlovaly, proč roušky 
prodáváme. Odcházeli se slovy - držte 
se, jste skvělí a někdy se vraceli s 
dobrotami, které pro nás koupili nebo 
upekli. Na facebooku se bohužel našli i 
takoví, co psali nepěkné, někdy i 
výhrůžné příspěvky, to je ale 
nedostatek sociálních sítí, že se lidé 
schovávají za anonymitu. 

 Vážíme si všech, kteří něco dělají, 
někdo prodává, někdo rozdává, protože 
se tak rozhodl (není to ničí povinnost). 
Na YOUTUBE běží krásné vysvětlující 
video o rozdávání a prodeji roušek 
„Hyeny v době koronaviru“.

A na závěr. Všichni budeme v 
Orlové žít i po epidemii, tak Vás 
prosíme, neurážejte se a neřešte 
hlouposti.  Jestli tady někdo pochybil, 
tak stát, který vyhlásil povinnost nosit 
roušky, ale vůbec se nezamyslel nad 
tím, kde je seženeme.

                     Takže buďte LIDMI!
                  Napsal kolektiv děvčat 
                                    z PUNTIKU
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Už v v polovině března Šárku Šandrikovou a Martina Mazura napadlo, že čekat na stát, až nám sežene roušky, bude 
nereálné. „Bylo mi jasné, že když si nepomůžeme sami, tak nám nepomůže nikdo, a už vůbec ne stát,“ popisuje svůj „boj s 
koronavirem“ Martin, zvaný Maňas. „Začal jsem shánět látky, šicí stroje, nitě a co hlavně, mobilizovat lidi. Zpočátku jsem to 
svážel všechno domů, později jsme získali azyl v Puntíku a nakonec jsme se přestěhovali do Orla,“ vysvětluje Martin. Dnes už 
se přestěhovali, ale to není podstatné.

Po několika týdnech pilné práce si parta dobrovolníků kolem Martina a Šárky mohla na své konto připsat více než 7 tisíc 
roušek, které nejen rozdali zdarma Orlovanům, ale i dodali do nemocnic v regionu, záchranářům, policii státní i městské, 
bezdomovcům, řidičům autobusů,  do domovů seniorů v širokém okolí, ale i prodavačkám třeba v Kauflandu, Penny marketu 
a tak bychom mohli pokračovat.  

„Nezůstali jsme jen u roušek, v minulých dnech jsme se pustili i do výroby lékařských štítů. Vyrábíme je a zdarma je chceme 
rozdat všem lékařům na území města. Kromě toho jsme začali vyrábět i speciální čelenky pro seniory a spustili jsme dezinfekci 
vnitřních prostor  automobilů,“  chrlí svou neskutečnou aktivitu Maňas, který z domu odchází brzy ráno, naváží látky a 
materiál, rozváží roušky tam, kde jsou třeba. Objíždí všechny švadlenky, které šijí roušky ve svých domovech a i těm, coby 
výraz díků, dováží koláče, buchty či nealko nápoje, jimiž tuto partu orlovských šiček, zásobují lidé z Orlové a celého okolí. 
„Je to neskutečný kolotoč, ale jsem šťastný, protože ta práce má obrovský smysl,“ směje se Martin a dodává: „Když v noci 
dorazím domů, tak čtu maily a snažím se na všechny odpovědět. Jsem moc rád, že lidé naši práci oceňují, vždyť to děláme jen a 
jen pro ně. Reagují lidé z celé republiky.“ 

Roušky byly denně rozdávány 
Orlovanům v prostorách starého 
Prioru, hned zkraje parkoviště. 
Aktuálně vznikl u zastávky taxíku 
u Centrumu rouškovník, který je 
průběžně zásobován.  Zásobová-
ny jsou i zdravotnická zařízení, 
policie, vojáci,l celníci a další a 
další.

Tato smysluplná aktivita a 
neuvěřitelná energie Martina 
Mazura dokázala stmelit naprosto 
úžasnou partu lidí, kteří v této 
krizové situaci vyrábějí to, co je 
nejvíce třeba. Snaží se bez nároku 
na svůj čas šít roušky a rozdávají 
je potřebným. 

PATŘÍ  OBROVSKÝ DÍK! 

KLOBOUK DOLŮ, JSTE SKVĚLÍ!

„Situace v republice, ale i v našem městě začala být vážná. Roušek nebylo, lékárny byly 
prázdné a já jsem potřebovala nějakou roušku. Od malička jsem byla dítě koumák, nenechala 
jsem věci jen tak spát, a tak jsem přemýšlela, jak pomoci k roušce nejen sobě, ale i ostatním. 
Vzhledem k tomu, že od malička šiju, pletu a vyšívám, tak jsem si zkusila nejdříve prozkoumat 
internet, jaké jsou možnosti, a zkusila jsem si ušít roušku. Oprášila jsem šicí stroj, nastříhala 
látku a do pár minut byla rouška ušita,“ popisuje začátky Šárka Šandriková, kterou mnozí známe, 
jako MISS KARVISKO 2019 (Passionfashion Model).

Po několika dnech začala Šárka přemýšlet, jak tedy pomoci ostatním, a pídit se po někom, kdo 
by jí s tím pomohl. „Měla jsem v úmyslu to rozjet ve velkém. To ale vyžadovalo prostory a hlavně 
sehnat lidi, kteří by chtěli pomoci. Potřebovala jsem hlavně člověka, který by mi pomohl s 
organizací, který by mě v této vizi podpořil. Oslovila jsem Martina Mazura, kterého jsem sice 
osobně neznala, ale slyšela jsem o něm jako o velmi schopném organizátorovi. Do půl hodiny 
jsme se sešli. Martin situaci rychle pochopil a do dvou dnů bylo vše připraveno. Sehnali jsme 
stroje, oslovili lidi a začali šít roušky. Setkali jsme se s obrovskou solidaritou. Lidé nám nosili 

ŠÁRKA ŠANDRIKOVÁ JE NEJEN MISS, ALE I HLAVA ŠICÍHO KOMANDA 

(pokračování na str.6)
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ŠÁRKA ŠANDRIKOVÁ JE NEJEN MISS, ALE I HLAVA ŠICÍHO KOMANDA 

látky, gumy, nitě, někteří nám zakoupili a darovali šicí stroje. 
Zkrátka, rozjelo se to ve velkém. Máme několik úseků, kde 
pracují a střídají se naši dobrovolníci. Někteří měří, kreslí, 
jiní stříhají a připravují materiály šičkám, které dávají 
rouškám konečnou podobu. Na konci této výrobní linky se 
žehlí, balí a pak už je závěrečná distribuce, kdy roušky putují 
těm, kteří to nejvíce potřebují,“ vysvětluje charismatická 
krátkovláska.

Nutno podotknout, že této partě pomáhají i lidé ze svých 
domovů. „Vytvořili jsme i takové vlastně pobočky, kde lidé 
nám šijí z domu, oslovili jsme i klienty v Domově Vesna, kteří 
nám rovněž hodně pomáhají, třeba háčkováním šňůrek do 
roušek. Dnes máme takové pobočky téměř v každém blízkém 
městě, Ostravu nevyjímaje. Vše perfektně klape. Materiály 
na roušky, které putovaly z Ostravy, tak lidé dávají už přímo 
do dílen v Ostravě,“ konstatuje Šárka. 

Když byste měli spočítat, kolik lidí se vlastně do tohoto 

projektu zapojilo? Šárka se nad otázkou usměje a 
prohlásí:„Přesně to snad ani nejde spočítat, ale i s těmi, co 
šijí třeba v Havířově a v Ostravě, je nás určitě něco přes 
stovku“.

Těžko odhadnout, kdy skončí rouškománie. Vláda 
předpokládá, že se budou nosit do léta, někteří 
epidemiologové prohlašují, že je budeme potřebovat ještě 
příští rok. „Dokud máme materiál, dokud je poptávka, tak 
šijeme. Naše roušky sice nejsou jednorázové, ale i tak jich 
člověk potřebuje několik. Hodně vozíme roušky do 
zdravotnictví, policii, armádě, celníkům, rozvážíme na 
předem určená místa i občanům. K dnešnímu dni naše 
„orlovské šicí komando“, jak nás někdo nazval, ušilo a 
rozvezlo přes 17 tisíc roušek. Chtěla bych touto cestou 
poděkovat všem, kteří nám v této činnosti jakkoliv pomohli a 
pomáhají. Bez nich by to opravdu nešlo. Patří jim velký dík,“ 
uzavírá Šárka Šandriková.

OBROVSKÝ DÍK posíláme i my.                             -luc- 

(dokončení ze str. 5)

Více než tisícovku roušek našila a stále šije dál i 
sympatická dlouhovláska Markéta IHM. Jak ji to vlastně 
napadlo? „Tak trochu to souvisí s mojí horlivostí všechno 

zkusit. Dostala jsem od 
manžela na Vánoce šicí stroj. 
Nikdy předtím jsem nešila, 
byla to pro mě velká neznámá. 
Ale musím se pochlubit, hned 
jsem podle návodu sama 
navlékla, a pustila se do šití 
pro své malé děti.  Kupodivu 
jsem byla mile překvapená, že 
mi to celkem jde, tak jsem 
každý den něco ušila,“  
popisuje své začátky s šicím 
strojem Markéta.

Ve chvíli ,  kdy vláda 
nařídila nošení roušek, a lidé je 

začali shánět, Markéta si řekla, že ona je určitě šít nebude. 
„Nakonec mi to ale povaha nedovolila a zkusila jsem několik 
druhů ušít. Já prostě musela, byla to moje vlastní výzva,“ 
směje se. A pak to začalo. V tu chvíli ještě netušila, že jich 

bude mít na svém kontě více než tisícovku a všechny 
zadarmo.

„Ušila jsem jich nekonečné množství lidem, kteří se o 
mně dozvěděli od svých známých. A tak to šlo dál a dál. Šila 
jsem všem v okolí, přátelům do práce, manželovi do práce, 
do nemocnic v okolí apod. Stále šiju zdarma, ale už jen lidem 
do nemocnic. Minulý týden mi pomohlo pár lidí se sbírkou 
do Barcelony. Teď dělám další sbírku, ale ještě o tom nechci 
mluvit, dokud nemám hotovo. Jinak, u nás už lidé mají 
roušek dostatek a hodně si vybírají materiál a vzory, a toto už 
šiju za poplatek,“ vysvětluje švadlenka a dodává: „Na 
samotném počátku jsem vůbec netušila, že se nezastavím. 
Hodně si vážím i ostatních švadlenek, které šili a šijí dál jako 
já, z bezpečí domova a bez urážek vedení města, které se 
snažilo udělat maximum bez zviditelňování na sociálních 
sítích.“

O Markétě Ihm jsme se dozvěděli, že nepomáhá jen s 
rouškami, ale už šest let se snaží pomáhat i jinak, hlavně v 
boji proti rakovině dětí v naší zemi. Mimo jiné ji můžete 
každoročně potkat při prodeji kytiček na podporu Ligy proti 
rakovině nebo na různých benefičních akcích. DĚKUJEME 
A DRŽÍME PALCE!                                                     -NC-

MARKÉTA NEJEN ŠIJE ROUŠKY, ALE BOJUJE I PROTI RAKOVINĚ DĚTÍ V ČESKU

„Dobrý den, jsme tři a šijeme roušky u nás v garáži. 
Šijeme pro občany Orlové a zadarmo jsme rozdaly přes 700 
roušek. Další roušky od nás dostaly uklízečky v orlovské 
nemocnici, na LDN v Orlové, zavezly jsme 170 kusů do 
Vítkovické nemocnice,prodavačkám v Penny na trojce, a tak 
bychom mohly pokračovat. Nikdo o nás vlastně neví, 
neděláme z toho mediální humbuk. Píšeme proto, zda 
nemáte nějaký nápad, kam další roušky dodat, kde jsou ještě 
zapotřebí...“ napsala starostovi města paní Slamjáková. I 
této partičce švadlenek z garáže MOC DĚKUJEME!

ŽENY ŠIJÍ V SOUKROMÍ GARÁŽE

VELKÝ DÍK si zaslouží 
i senior Jiří Kocur z Orlové-
Lutyně. I tento milý pán se 
pustil do šití roušek pro své 
známé, přátele, sousedy a 
potřebné lidičky. „Když je 
něco třeba - a můžu pomoct, 
tak přece nebudu sedět se 
za loženýma rukama,“  
okomentoval svou pomoc 
tento akční chlapík.

NEMOHL SEDĚT JEN TAK NEČINNĚ
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ŠIJU         ŠIJEŠ         ŠIJEME         POMÁHÁME SI

Jak všichni víme, dnešní situace v České republice 
bohužel není lehká. Koronavirová pandemie se týká nás 
všech a je potřeba k této skutečnosti přistupovat skutečně 
zodpovědně. Znamená to tedy i dodržování nastavených 
pravidel, včetně povinného zakrývání úst a nosu na 
veřejnosti, k čemuž slouží mimo jiné také „šité roušky“.

Ihned po zavedení tohoto opatření a zjištění nedostatku 
těchto ochranných pomůcek se naše šikovné a obětavé 
asistentky pedagogů s obrovským nasazením zapojily do 
jejich šití svépomocí a rozhodly se tedy celostátní 
karanténu využít pro dobrou věc.

Touto cestou tedy posíláme velké poděkování všem 
rukám na šicích strojích, které denně projíždí metry látek a 
nezištně pomáhají s výrobou látkových roušek. Jejich 
solidarita a ochota šít roušky nejen pro rodiče a děti naší 
školy, každým dnem nabírá na intenzitě a každý jejich 
výrobek v sobě skrývá osobní symboliku. Veselost a 
hravost motivů roušek mnohdy vyvolává úsměv a pozvedá 
dobrou náladu, která je v této době tolik potřebná snad 
stejně, jako právě šité roušky.

Ještě jednou tedy děkujeme všem asistentkám naší 
školy, které se do této výzvy zapojily a pomáhají svému 
okolí a věříme, že společně tuto situaci zvládneme!

                                               
                                                      Radomíra Duszková 

Ve snaze zabránit šíření koronaviru se zaměstnanci 
Základní školy Slezská 850 rozhodli pomoci s šitím roušek, 
a to nejen pro sebe, své rodinné příslušníky, známé, ale i pro 
pracovníky ČSAD a Policie České republiky.

„Zpočátku jsme mnozí šili doma, ale v pondělí 23. března 
jsme se ráno sešli v učebně pracovního vyučování, která je 
od letošního školního roku vybavená desítkou šicích strojů a 
kolektivně jsme se pustili do práce,“ vysvětluje zástupkyně 
ředitele Ing. Světlana Majetná a dodává: „V učebně to po 
celý den vypadá jako v manufakturní dílně. Stříhá se, šije, 
navlékají se šňůrky… Výroba roušek se daří, a proto se 
scházíme znovu, abychom pomáhali potřebným.“

Roušky šijí pedagogičtí i nepedagogičtí pracovníci školy. 
Do práce se zapojil i školník: „V této době je každá ruka 
dobrá, tak proč by si školník nemohl sednout za šicí stroj?“ 
usmívá se sympatický chlapík.

Tato správná parta ze Základní školy Slezská v Orlové-
Porubě se pustila i do došití roušek, které město dostalo od 
Moravskoslezského kraje. „Oslovil nás starosta s tím, že se 
jedná o dar 3100 rozpracovaných roušek, které je třeba 
dokončit,“ podotýká Majetná. Město rozdělilo došití roušek 
mezi partu šiček, úředníky a partu ze ZŠ Slezská. Všem patří 
obrovský dík!  

                                                                                 -NC-                                                                        

Na území města Orlové máme 53 autobusových čekáren, 
které se v tomto období „koronavirové nákazy“ dezinfikují 
každých čtrnáct dnů. S pracemi se začíná u nemocnice v pátek 
v 19 hodin a pokračuje se dolů až k Horníku, odtamtud kolem 
Meccana na Petřvald k Orfě, dále ke světelné křižovatce na 
Klášterní, kolem hřbitova a ke Kornasovi. Pak zkratkou na 
Veverku, dolů na Ostravskou, kde je vpravo obalovna.  Od 
Bytostavu se otočí na Ostravskou ve směru na Karvinou, na 
Staré náměstí, nahoru kolem evangelického kostela a na 
křižovatce v blízkosti Dinoparku vlevo na 17. listopadu, kolem 
Dakolu k Orlu a na Olmovec. Tady se kolem 22. hodiny s 
dezinfekcí končí a pokračuje se následující den.

V sobotu v 19 hodin nastupuje dvojice na zbývající trasu, 
která začíná na ulici Polní, vede kolem PZKO po hlavní k 
Rolnické až na hranici s Rychvaldem. Na hranici mezi 
Rychvaldem a Orlovou je zastávka u Vodňory, pokračuje se 
dále ke starému kulturáku, přes rondel a ve směru na Zátiší. 
Vyjede se u Shellky na Masarykovu třídu, kde se vydezinfikují 
zastávky na straně podél pošty až k nemocnici, a to už hodinky 
ukazují 22 hodin.

„Vždy se poctivě dezinfikují autobusové zastávky ze všech 
stran, označníky, odpadkové koše, lavičky i chodník pod 
zastávkou,“ vysvětluje majitel orlovské firmy Talpa Ing. Lech 
Rzeszut, jehož firma provádí nejen tyto práce, ale současně se 
stará i o zeleň v našem městě. Nutno podotknout, že 
dezinfekční prostředek firmě dodalo město a firma tuto práci 
provádí bez nároku na odměnu. „Děláme to zdarma, protože 
žijeme v tomto městě, pracujeme tu a domníváme se, že je 
namístě si v této složité době pomáhat,“ upřesňuje Ing. 
Rzeszut. O to více ho pak mrzí diskuze na sociálních sítích, že 
ta či ona konkrétní zastávka nebyla dezinfikována, že se 
dezinfikovalo pouze v centru města a na okrajové části se 
zapomnělo. „To bychom si nikdy nedovolili. Pracujeme na tom 
dva – já a můj zástupce. Jezdím autem poctivě od zastávky k 
zastávce a kolega vše postřikuje.  Za naší dobře odvedenou 
prací si oba stojíme,“ uzavírá majitel společnosti TALPA.   

V těchto dnech vnímáme seniory jako ohroženou 
skupinu obyvatel, která by v době pandemie měla být co 
nejvíce izolována. Děti se starají, aby jejich rodiče měli 
léky a zajištěné nákupy. Tam, kde chybí rodina, pomáhají 
příslušné organizace a dobrovolníci. Roušky šily šikovné 
babičky dětem a svým vnoučatům - a naopak, tam, kde bylo 
potřeba, tam byli senioři rouškami zásobeni. 
Videorozhovory se staly běžnou součástí našeho života a 
také zdrojem delšího kontaktu s rodinou. 

Seniorky z Lady klubu, z Českého svazu žen i 
pletařského klubu AKORD svůj čas doma tráví aktivně. 
Kromě šití roušek se rozhodly vyrábět drobné dárky pro 
prodavačky, kterým pandemie jejich práci ještě ztížila 
různými bezpečnostními opatřeními. A tak jsme v 
minulých dnech mohli roznést 200 háčkovaných a šitých 
srdíček, velikonoční kraslice, ručně vyráběná přáníčka a 
ušitá zvířátka. Poděkování, které seniorky vymyslely, se 
určitě povedlo, všichni obdarovaní měli rozesmáté oči a 
překvapeně děkovali.              Odbor sociální a zdravotní

I SENIOŘI CHTĚJÍ BÝT PROSPĚŠNÍ … ZAMĚSTNANCI ZŠ SLEZSKÁ 850 
POMÁHAJÍ OSTATNÍM 

ZA POCTIVOU PRACÍ SI TALPA STOJÍ

ŠIJE SE I NA JARNÍ 
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Ministerstvo zdravotnictví při-
pravilo pozvolný plán návratu do 
běžného života. Uváděn do praxe 
bude jen za předpokladu, že se situace 
bude i nadále vyvíjet dobře. V 
přehledu naleznete, kdy a které 
obchody, služby či školní aktivity se 
postupně obnoví, pokud bude situace 
příznivá.

Vláda na svém zasedání ve čtvrtek 
23. dubna rozhodla o urychlení 
uvolňování vybraných opatření. Časový 
harmonogram níže byl aktualizován a je 
platný k 23. 4. 

POVOLILO SE
20. dubna 2020

Vysoké školy (vědecko-
akademické instituce) – individuální 
aktivity v rámci studia na vysoké škole 
pro studenty v posledním ročníku studia 
vždy do max. počtu 5 studentů.

Individuální konzultace; indivi-
duální zkoušky, zejména státní závě-
rečné nebo státní rigorózní zkoušky, 
kterými se řádně ukončuje studium; 
individuální přítomnost při labora-
torních, experimentálních, uměleckých 
a praktických aktivitách a praxích nebo 
klinické a praktické výuce, které jsou 
nezbytné pro dokončení bakalářského, 
magisterského nebo doktorského 
studia, popř. dokončení bakalářských, 
diplomových nebo disertačních prací); 
individuální návštěvy knihoven a 
studoven pro všechny ročníky za 
účelem pouze příjmu či odevzdání 
studijní literatury.

Řemesla s provozovnou
Farmářské trhy a tržiště, další 

trhy a tržiště
Autobazary a autosalóny
Venkovní tréninkové aktivity 

profesionálních sportovců s vyloučením 
veřejnosti v menších skupinách za 
přesně definovaných podmínek 
(sportovci s profesionální smlouvou, 
vrcholoví sportovci MO – AČR, MV ČR 
a VSC MŠMT)

S v a t b y  d o  1 0  l i d í  z a  
specifických hygienických podmínek 
(účastnit obřadu se mohou snoubenci, 
dva svědci, osoba jednající za orgán 
veřejné moci či osoba jednající za orgán 
oprávněné církve, matrikář a nejvýše 
čtyři další osoby)

Doporučení MZ ČR k uvolnění 
opatření od 20. 4. 2020

POVOLILO SE
27. dubna 2020

u

u
u

u
u

u

Uvolňování opatření

u

u
u

u
u

u

u

u

u

u

u

u

u

u

Provozovny do 2 500 m2 
(včetně turistických informačních 
center), pokud nejsou v nákupních 
centrech nad 5 000 m2 (netýká se 
provozoven, které budou otevírány v 
dalších etapách)

Autoškoly
Posilovny a fitness centra bez 

využití zázemí (sprchy, šatny) 
Knihovny 
Bohoslužby do 15 osob jsou 

umožněny již od 24. 4. 2020
Zoologické, botanické a 

dendrologické zahrady (venkovní 
prostory)

Osobní přítomnost na klinické 
a praktické výuce a praxi; individuální 
návštěvy knihoven a studoven za 
účelem vyzvednutí nebo odevzdání 
studijní literatury, osobní přítomnost 
studentů na konzultaci nebo na zkoušení 
za přítomnosti nejvýše 5 osob, pro 
realizaci závěrečných prací v rámci 
studia v bakalářském, magisterském 
nebo doktorském studijním programu 
za přítomnosti nejvýše 5 osob. 

Povolení neplatí pro:
provozovny, které se nacházejí 

v nákupních centrech nad 5 000 m2, 
pokud nedisponují samostatným 
vchodem z venkovních prostor,

provozovny, kde dochází ke 
kontaktu poskytovatele služby s 
povrchem těla zákazníka, holičství, 
kadeřnictví, pedikúry, manikúry, solá-
ria, kosmetické, masérské, regenerační 
nebo rekondiční služby, provozování 
živnosti, při níž je porušována integrita 
kůže,

kavárny, lahůdkářství, vinoté-
ky, pivotéky s výjimkou prodeje bez 
konzumace v prodejně a prodeje s 
konzumací přes výdejní okénko,

restaurace, hospody, bufety s 
výjimkou prodeje přes výdejní okénko, 

školní jídelny s výjimkou 
výdeje přes výdajové okénko mimo 
provozovnu,

zaměstnanecké stravování s 
výdejem jídla pro veřejnost

Je umožněno prodejní plochu 
zmenšit na požadovanou velikost 
v y t ý č e n í m  ( p o s t a č u j í  n a p ř .  
ohraničovací (bezpečnostní) pásky).

POVOLÍ SE
pokud nedojde  ke  zhoršení  

epidemiologické situace
11. května 2020

Všechny provozovny v nákup-
ních centrech* 

u

u

u

u
u

u

u

u

u

u

u

u
u

u

u

u

u

u

u

Provozovny nad 2 500 m2, 
které nejsou v nákupních centrech 

Restaurace, hospody, bufety, 
kavárny, vinotéky, pivotéky s prodejem 
přes výdejní okénko a v rámci 
venkovních (letních) zahrádek 

Holičství a kadeřnictví, pedi-
kúry, manikúry, solária, kosmetické, 
masérské, regenerační nebo rekondiční 
služby 

Muzea, galerie a výstavní síně 
Zámky, hrady, skanzeny 

(venkovní prostory) 
Venkovní tréninkové aktivity 

profesionálních sportovců s vyloučením 
veřejnosti

Možnost individuální přípravy 
žáků a studentů SŠ, konzervatoří a VOŠ 
ve školách na závěrečné/maturitní 
zkoušky a absolutoria

I n d i v i d u á l n í  v ý u k a  n a  
základních uměleckých školách a 
jazykových školách s právem státní 
jazykové zkoušky

Prezenční výuka ve školách při 
dětských domovech se školou, 
výchovných a diagnostických ústavech

Ve všech případech při dodržení 
přesně definovaných podmínek.

* v případě pozitivní epidemio-
logické situace a za specifických 
hygienických podmínek

POVOLÍ SE
pokud nedojde  ke  zhoršení  

epidemiologické situace
25. května 2020

Restaurace, hospody, bufety, 
kavárny, vinotéky, pivotéky (vnitřní 
prostory)

Hotely, venkovní kempy a další 
ubytovací zařízení (včetně jejich 
restaurací a kaváren) 

Taxislužby (dosud nepovolené) 
Živnosti, při kterých je poru-

šována integrita kůže (tetování, 
piercing) 

Divadla, zámky, hrady a ostatní 
kulturní aktivity za přesně defino-
vaných podmínek 

Kulturní, společenské, spor-
tovn í  akce  (poče t  osob  bude  
specifikován) 

Zotavovací akce apod. pro děti 
do 15 let věku 

Další  včetně opatření v 
cestovním ruchu 

Sva tby  za  spec i f i ckých  
hygienických podmínek 

Zoologické, botanické a 

(pokračování na str. 9.)
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Uvolňování opatření

dendrologické zahrady (včetně vnitř-
ních prostor)

Možnost osobní přítomnosti 
žáků 1. stupně základních škol a jejich 
organizované a zájmové aktivity 
nepovinného charakteru formou 
školních skupin – doporučeno 15 dětí ve 
skupině (jedno dítě v lavici), bez 
možnosti měnit složení skupin, roušky 
doporučeny (o nošení/nenošení 
rozhodne vyučující), povinně pak 
roušky ve společných prostorách školy.

Ochrana rizikových skupin peda-
gogických i nepedagogických zaměst-
nanců bude zajištěná pokračováním v 
domácí karanténě.

Ochrana rizikových skupin žáků a 
rizikových rodinných příslušníků žáků 
sdílejících s nimi společnou domácnost 
bude zajištěná pokračováním distanční 
výuky z domu. 

Uvedená možnost platí i pro některé 
typy speciálních základních škol (pro 
zrakově postižené, žáky s vadami řeči).

Základní školy ani střední školy 
nebudou do 30. 6. 2020 otevřeny pro 
povinnou školní docházku, resp. 
vzdělávání (s výjimkami uvedenými v 
ostatních částech textu); platí to i pro 
ostatní speciální základní školy (pro 
žáky s  mentálním post ižením, 
souběžným postižením více vadami, 
autismem apod.).

Doporučený počet žáků ve školní 
skupině je 15 s možností navýšení dle 
místních podmínek tak, aby byla podle 
možnosti dodržená zásada jedno dítě v 
lavici. Složení jednotlivých skupin je 
neměnné. Dítě nemůže skupiny měnit. 

Nošení roušek v průběhu vyučování 
je doporučené, při výuce v lavicích 
může vyučující rozhodnout dle potřeby i 
jinak. Roušky musí mít dětí u aktivit ve 
vzájemné blízkosti např. při skupinové 
práci.

Nošení roušek je povinné mimo třídu 
ve všech společných prostorách školy 
nebo školského zařízení. 

Vzájemný kontakt různých školních 
skupin bude omezený. Doporučit 
zřízení provizorní šatny v rámci zadní 
části třídy. Dohled na chodbách o 
přestávkách.

Provoz školní družiny, školního 
klubu ani zájmové kroužky nad rámec 
jedné skupiny nejsou povoleny.

Tělesná výchova není povolena.
Otevření jídelen se zváží až následně 

podle aktuální epidemiologické situace 
a místních podmínek, pokud jde o 

u

možnost oddělení jednotlivých školních 
skupin.

Přijetí dítěte do školní skupiny bude 
podmíněno podepsáním Čestného 
přehlášení zákonným zástupcem dítěte 
o nerizikovosti žáka a dalších osob, 
které s ním sdílejí společnou domácnost 
(dítě nebo rodinný příslušník sdílející 
společnou domácnost bez definované 
chronické nemoci a do věku 65 let).

MZ ČR doporučí zřizovatelům 
předškolních zařízení jejich otevření k 
tomuto datu (pokud nedojde ke zhoršení 
epidemiologické situace), za přesně 
stanovených podmínek. 

Zváží se povolení

pokud nedojde ke zhoršení epide-
miologické situace

Nejdříve od 1. června 2020
Možnost realizace maturitních 

a závěrečných zkoušek a absolutorií na 
konzervatořích a vyšších odborných 
školách.

Omezená možnost realizovat 
praktické vyučování (odborný výcvik) 
na středních a vyšších odborných 
školách – podmínky obdobné jako u 
školních skupin.

Ve všech případech při dodržení 
přesně definovaných podmínek.

Ostatní činnosti budou povoleny 
následně během června dle aktuální 
epidemiologické situace.             -MZ-

u

u

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vydává v souvislosti s 
mimořádnými opatřeními vlády k ochraně obyvatelstva v souvislosti s koronavirem a 
onemocněním COVID-19 opatření k organizaci zápisů k předškolnímu vzdělávání 
pro školní rok 2020/2021. Zápisy budou probíhat v květnu, a to bez přítomnosti dětí a 
zákonných zástupců.

Zápisy k předškolnímu vzdělávání proběhnou v souladu s právními předpisy. 
Uskuteční se v termínu dle školského zákona, tedy v období od 2. května do 
16. května 2020.

Konkrétní termín zápisu k předškolnímu vzdělávání stanoví ředitel školy, a to          
v souladu se školským zákonem (§ 34 odst. 2).

Vzhledem k výše uvedeným mimořádným opatřením situace vyžaduje:
1. organizovat zápisy bez osobní přítomnosti dětí a zákonných zástupců ve 

škole.  Upřednostnit, pokud je to možné, podání přihlášky datovou schránkou, 
emailem s elektronickým podpisem, poštou, v krajním případě dle konkrétní situace 
osobním podáním ve škole.

2. pro příjem žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání stanovit dostatečně 
dlouhé období v rozmezí stanoveném školským zákonem, tedy nejlépe od 2. 5. do           
16. 5. 2020.

Další informace z MŠMT: http://www.msmt.cz/opatreni-k-zapisum-do-ms-pro-
skolni-rok-2020-2021

O průběhu zápisu do MŠ na území města Orlová budeme informovat. 
Doporučujeme sledovat webovou stránku té MŠ, kde budete chtít dítě přihlásit. 

PŘEHLED MŠ V ORLOVÉ:

PZŠ Lutyňská 400 Orlová-Lutyně www.pzsorlova.cz
Mgr. Halina  SIKOROVÁ

MŠ Okružní 917 Orlová-Lutyně www.msorlova.cz
Mgr. Marie BARDOŇOVÁ

elok. MŠ Husova 1211 Orlová-Město
MŠ K. Dvořáčka 1228   Orlová-Lutyně www.mskarladvoracka.cz

Mgr. Jana VALOŠKOVÁ
elok. MŠ 1. máje 1228 Orlová-Lutyně    
elok. MŠ Kosmonautů 1229 Orlová-Poruba

Bc. Kateřina Ligocká
MŠ Na Vyhlídce 1143  Orlová-Lutyně

Mgr. Yvona DLUHOŠOVÁ
elok. MŠ Lesní 859 Orlová-Lutyně     
elok. MŠ kpt. Jaroše 762 Orlová-Lutyně   

Bronislava Pohludková
MŠ Ke Studánce 1033   Orlová-Lutyně www.mskestudance.cz

PhDr. Bc. Karin FODOROVÁ PhD. 

www.msnavyhlidce.info

(dokončení ze str. 8)

ZÁPISY DO MATEŘSKÝCH ŠKOL OPĚT BEZ DĚTÍ A RODIČŮ

http://www.msnavyhlidce.info
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Poslední vítání občánků proběhlo na historické radnici v 
Orlové-Městě v únoru 2020. Akt byl plně obsazen a nikoho 
nenapadlo, že v následujících měsících bude všechno jinak. 
Slavnostní ráz této akce vždy podtrhuje krásná hudba. 
Rodiče, ale také svědci, se během obřadu zapíšou do pamětní 
knihy města Orlová. Každý z nových občánků dostane 
věcný dárek, maminka kytičku a tatínek pro děťátko poukaz 
na bezplatnou návštěvu knihovny pro dítě až do 4 let. V roce 
2019 se slavnostních zápisů zúčastnilo 99 dětí, z toho bylo 
41 děvčátek a 58 chlapců.

Jsme potěšeni, že vítání občánků v našem městě 
pokračuje, že rodiny dětí mají stále zájem být součástí tohoto 
slavnostního krásného ceremoniálu. V mnoha případech je 
hosty zaplněna celá obřadní síň. Je zřejmé, že mnohým 
rodičům záleží na tom, aby nejhezčí okamžiky v životě 
rodiny prožili se svými nejbližšími. Pokud jste i Vy rodiči, 
kteří si přejí, aby Vaše miminko bylo slavnostně přivítáno 
mezi občany našeho města, můžete své dítě k slavnostnímu 
zápisu přihlásit. 

V Orlové se v letošním roce uskuteční nejméně devět 
obřadů. Pokud rodiče o účast na vítání projeví zájem, nechť 
se kontaktují co nejdříve telefonicky na číslech 596 581 248, 
734 873 732 nebo osobně v kanceláři na Městském úřadu 
Orlová, Osvobození 796, 1. podlaží, číslo dveří 222 u p. 
Petry Ožanové. Získají zde podrobnější informace.

Věříme, že pandemické období pomine a život v našem 
městě se bude vracet do běžných kolejí. Počítáme, že v 
následujících měsících bude stanoven větší počet termínů 
pro slavnostní vítání občánků, které budete moci využít. 

Nejbližší termíny pro vítání občánků v roce 2020 najdete 
na webových stránkách města, na facebookovém profilu 
města a v příštím čísle Orlovských novin.

                                                   Bc. Naděžda Kubalová
                                                                místostarostka

ÚŘEDNÍK ODBORU DOPRAVY - PŘESTUPKY 
/doba určitá/

 
výkon státní správy na úseku přestupků proti bezpečnosti a 

plynulosti provozu na pozemních komunikacích.

min. VŠ vzdělání v bakalářském studijním programu dle § 
111 zák.č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení 
o nich, v platném znění 

Základní znalost zák. č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za 
přestupky a řízení o nich, zásad správního řízení (zák.č. 
500/2004 Sb., správní řád), rámcová orientace v zákoně č. 
361/2000 Sb., o silničním provozu, zákoně č. 128/2000 Sb., o 
obcích), ZOZ na úseku přestupků v dopravě  výhodou, 
komunikativnost, flexibilita, ochota vzdělávat se; 
samostatnost v rozhodování, psychická odolnost; umění jednat 
s lidmi; uživatelská znalost PC – WORD, EXCEL, řidičské 
oprávnění skupiny B

Platové zařazení: 
10. platová třída (rozpětí základního platového tarifu podle 

délky praxe) v souladu s nařízením vlády č. 341/2017 Sb., o 
platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a 
správě a nařízením vlády č. 222/2010 Sb., o katalogu prací ve 
veřejných službách a správě, v platném znění, možnost 
postupného přiznání osobního příplatku dle zákona č. 
262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů;

jméno, příjmení a titul, datum a místo narození, státní 
příslušnost, místo trvalého pobytu, číslo OP nebo číslo dokladu 
o povolení k pobytu na území ČR, datum a podpis

strukturovaný profesní životopis, výpis z evidence 
Rejstříků trestů ne starší než 3 měsíce, ověřená kopie dokladu o 
dosaženém vzdělání  

Městský úřad Orlová, Osvobození 796, 
735 14 Orlová-Lutyně, podatelna úřadu 

na výše uvedené adrese osobně nebo poštou
 

7. 5. 2020, osobně na podatelně úřadu do 13 hodin                                                              
Předpokládaný nástup: dle dohody

práci u stabilního zaměstnavatele, dovolenou 5 týdnů, 
příspěvek na stravování, příspěvek na dovolenou, možnost 
zvyšování kvalifikace, příspěvek na důchodové připojištění, 
pružnou pracovní dobu, přiznání osobního příplatku /po 
zapracování/ 

Vyhlašovatel výběrového řízení si vyhrazuje právo 
výběrové řízení zrušit. 

 
                     Ing. Radomír Matušek, MBA, tajemník úřadu 

Druh práce:

Předpoklady pro vznik pracovního poměru: 

Požadavky pro vznik pracovního poměru: 

Přihláška musí obsahovat tyto údaje o uchazeči: 

K přihlášce uchazeč připojí tyto doklady: 

Místo a adresa pro podání přihlášky: 

Způsob podání: 

Lhůta pro podání přihlášky:

Nabízíme: 

Čtyři lidské životy si vyžádala stávka horníků a 
kovodělníků v roce 1925, která se odehrála také v 
Orlové. Právě na náměstí ve starém městě si proto 
každý rok někteří připomínají tuto tragickou událost 

v rámci piet-
ního aktu.

N e j i n a k  
tomu bylo i 
letos, byť jen 
v omezeném 
p o č t u  p ř í -
tomných.

K y t i c i  
k v ě t ů  t e n -
t o k r á t  p o -
ložili místo-
starosta Mi-
ros lav  Ko-
láček a Marie 
Pustelníková 
za KSČM.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ MĚSTO ORLOVÁ HLEDÁ 
ÚŘEDNÍKA NA DOPRAVKU
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Dle opatření Mini-
sterstva zdravotnictví se 
zákaz volného pobytu osob 
nevztahuje na účast na 
sňatečném obřadu, a to pro 
snoubence, jejich dva 
svědky, osobu jednající za 
orgán veřejné moci, anebo 
osobu jednající za orgán 
oprávněné církve, matrikáře 
a nejvýše čtyři další osoby, 
včetně cesty na sňatečný 
obřad.

 Snoubenci v průběhu 
ne j sou  pov inn i  nos i t  
ochranný prostředek dý-
chacích cest (nos, ústa), 
který brání šíření kapének, 
ostatní osoby účastnící se 
obřadu jsou povinny och-
ranný prostředek nosit. 
Účastníci sňatečného obřa-
du dodržují odstupy nej-
méně dva metry od jiných 
osob s výjimkou členů 
domácnosti a snoubenců. 

Do povoleného počtu 10 
osob se započítává i tlu-
močník, účastnící se obřadu 
v zákonem stanovených 
případech, ze strany úřadu 
se nemohou obřadu účastnit 
jiné osoby než oddávající a 
matrikářka (tedy např. ani 
hudebník).  

      Odbor vnitřních věcí

M ě s t o  O r l o v á  s e  
rozhodlo podpořit místní 
podnikatele, kteří podnikají 
v nebytových prostorech ve 
vlastnictví města Orlová. V 
souvislosti s Usnesením 
Vlády České republiky č. 
211, ze dne 14. 03. 2020, o 
přijetí krizového opatření, 
se Rada města Orlová dne 
8.4.2020, usnesením č. 
1036/28, zabývala neby-
tovými prostory ve vlast-
nictví města Orlová, které 
jsou pronajaté fyzickým či 
právnickým osobám, a ve 
kterých byl provoz nou-
zovým stavem jakkoliv 
omezen. 

Vážení nájemci, 
pokud jste nemohli svou 

podnikatelskou činnost v 
souvislosti s nouzovým 
stavem vykonávat a chcete 
požádat o prominutí nájmů 
nebytových  pros torů ,  
vytiskněte „ŽÁDOST O 
P R O M I N U T Í  
NÁJEMNÉHO“, vyplňte 
požadované skutečnosti a 
zašlete na adresu Městs-
kého úřadu v Orlové, nebo ji 
můžete opatřit elektro-
nickým podpisem a odeslat 
do  da tové  s ch ránky :  
r7qbskc, anebo ji také 
můžete zaslat na e-mail: 
posta@muor.cz, nejpozději 
však do 30.06.2020. Vaše 
žádosti budou projednány 
příslušným orgánem města 
Orlová.

Případné bližší infor-
mace poskytne odbor 
správy majetku a hospo-
dářské správy Městského 
úřadu v Orlové – pí. Hana 
Venglářová, tel.: +420 596 
581 346. 

V pátek 17. dubna byla 
uzavřena smlouva na 
rekonstrukci  náměst í .  
Zhotovitelem stavby je 
„Sdružen í  f i r em VW 
WACHAL a.s. a VHS CZ, 

INFORMACE KE KONÁNÍ 
SŇATEČNÝCH OBŘADŮ 

ORLOVÁ PODPOŘÍ 
MÍSTNÍ 
PODNIKATELE 

JSME PŘIPRAVENI
s.r.o.. Celkové náklady 
stavby dle smlouvy  jsou 
345 milionů korun a 
zahrnují výstavbu pod-
zemních garáží včetně 
náměstí s kašnou, výstavbu 
po lyfunkčn ího  domu,  
přeložky sítí a celkovou 
revitalizaci centra. Mini-
sterstvo financí se podílí na 
nákladech stavby 243 
miliony korun, zbývající 
část hradí město. 

„Nyní se připravuje 
převzetí staveniště, zpra-
covává se časový harmo-
nogram a upřesňuje se 
organizace stavby. Celko-vá 
doba realizace dle smlouvy 
je 18 měsíců od zahájení 
s t a v e b n í c h  p r a c í , “  
upřesňuje starosta města 
Miroslav Chlubna.

V médiích se objevila 
diskuze nad tím, zda 
aktuální koronavirová kri-

z e  n e o h r o z í  s t a v b u .  
„Zajištění dělníků je plně v 
kompetenci zhotovitele. 
Město ani ministerstvo 
nemůže zasahovat do jeho  
interních záležitostí a 
zhotovitel žádný problém 
zatím neavizuje. Situace 
nouzového stavu se mění 
každý týden, ne-li den. Nyní 
se teprve připravuje předání 
s t a v e n i š t ě ,  v y ř í z e n í  
p o t ř e b n ý c h  d o k l a d ů ,  
vytýčení sítí apod. Fyzické 
z a h á j e n í  j e  o t á z k o u  
minimálně měsíce  až  
dvou,“ doplnila vedoucí 
odboru rozvoje a investic 
Martina Szotkowská. 

                               -NC-

Současná situace ve školství je zcela výjimečná, učitelé 
učí on-line, děti plní úkoly doma a většina rodičů je nedílnou 
součástí tohoto vyučovacího procesu. Pro všechny je to 
situace nejen nová, ale také velmi náročná, a proto mi dovolte 
touto cestou poděkovat všem zákonným zástupcům, protože 
bez jejich úsilí a snahy, bychom to my, ani jejich děti 
nezvládli. Samozřejmě chci také poděkovat všem učitelům a 
žákům, protože se všichni musíme učit novým metodám a 
postupům, které jsme většinou doposud nevyužívali.

Maká se nejen on-line, ale na škole probíhá celá řada 
oprav a rekonstrukcí. Žáci ani většina učitelů ve škole v 
současné době fyzicky nejsou, a proto využilo vedení školy 
ve spolupráci se zřizovatelem tento čas k opravám, které byly 
naplánované na letní prázdniny. Za toto období se již 
podařilo vyměnit staré podhledy a osvětlení v celé jídelně, 
opravit střechu, kterou poškodil vítr a nyní probíhá výměna 
starých elektrorozvaděčů. Na červenec a srpen je plánovaná 
ještě jedna velká akce, a to celková rekonstrukce toalet ve 
druhém patře pro žáky na 2. stupni ZŠ. Uvidíme, zda oprava 
začne dříve, nebo se žáci 2. stupně vrátí do svých lavic, a 
rekonstrukce bude v průběhu prázdnin. Ministr MŠMT sice 
nastínil, jak by se měly školy postupně pro žáky otevírat, ale 
situace se stále mění, tak uvidíme, jak to vše dopadne.

Závěrem chci poděkovat všem, kteří dodržují nařízená 
opatření a ještě jednou vyjádřit velký dík všem rodičům.

                                 Mgr. Zdeněk Nowak, ředitel školy

V ZÁKLADNÍ ŠKOLE K. DVOŘÁČKA SE MAKÁ
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Vzhledem k vývoji výskytu koronaviru došlo ke zrušení 
celoměstských akcí, jako je BĚH OSVOBOZENÍ a DEN 
DĚTÍ. Nepočítá se ani s účastí Orlové na akcích 
partnerských měst,  ani s naší účastí na akcích partnerských 
měst, jako je Memoriál Margicioka a Halaczki.

BĚH OSVOBOZENÍ 
ANI DEN DĚTÍ LETOS NEBUDE

Vzhledem ke zlepšení 
epidemiologické situace 
vydalo Ministerstvo zdra-
votnictví aktualizaci mi-
mořádných opatření umož-
ňující od pondělí 27. dubna 
lázním při splnění pod-
mínek přijímat pacienty do 
léčebně rehabilitační péče. 
To bylo s ohledem na šíření 
koronaviru dříve pozasta-
veno. Kraje mohou snížit 
počet vyčleněných lůžek 
pro seniory s lehkým 
průběhem onemocnění 
covid-19, kteří nemohou 
zůstat v pobytovém zaří-
zení, z 60 na 10 lůžek na 
100 000 obyvatel. 

Od pondělka již mohou 
lázně přijímat pacienty do 
léčebně rehabilitační péče, 
a to při splnění stano-
vených podmínek. Ubyto-
vání pacientů je umož-
něno pouze v jednolůžko-
vých pokojích, s výjimkou 
společného ubytování 
pacienta s jeho doprovo-
dem, pokud jsou členy 
společné domácnosti .  
Stravování je pacientům 
poskytováno v jídelně pou-
ze při zajištění odstupu 
nejméně dva metry mezi 
jednotlivými pacienty, 
přičemž tento odstup ne-
musí být dodržen rovněž v 
případě pacienta a člena 
společné domácnosti.

Skupinové léčebné pro-
cedury se budou konat za 
účasti nejvýše pěti osob, a 
to včetně zdravotnického 
nebo jiného pracovníka 
poskytovatele. Poskytnout 
ubytování lze pouze pa-
cientům za účelem pos-
kytnutí lázeňské léčebně 
rehabilitační péče a jejich 
doprovodu. „Úpravu těch-
to opatření nám umožnil 
příznivý vývoj onemoc-
nění,“ doplnil ministr 
zdravotnictví Adam Voj-
těch.

                                 -re-

Ministerstvo zdravot-
nictví České republiky 
spustilo ve spolupráci s 
firmou Rakuten Viber další 
komunikační kanál pro 
informování veřejnosti 
ohledně globální pandemie 
COVID-19. Jde o komunitu 
nazvanou Spolu proti  
koronaviru, která funguje v 
rámci populární komu-
nikační platformy Viber.

Cílem komunity je 
pravidelně informovat 
ohledně aktuálního dění v 
období globální pandemie 
COVID-19 a přinášet ob-
čanům důležité informace 
týkající se aktuálního 
vývoje v České republice. 
Komunita bude fungovat 
jako integrální součást 
kampaně Spolu  prot i  
koronaviru a doplní tak 
současnou komunikaci MZ 
ČR na webových stránkách: 
https://koronavirus.mzcr.cz 
a sociálních sítích.

Do komunity se může 
přihlásit kdokoliv, kdo má 
na svém zařízení, tedy 
chytrém telefonu nebo 
počítači, stáhnutou aplikaci 
Viber. Pokud aplikaci 
s taženou nemá,  bude 
nejprve přesměrován do 
Google Play nebo App 

MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ OTEVŘELO DALŠÍ KOMUNIKAČNÍ
 KANÁL PRO INFORMOVÁNÍ VEŘEJNOSTI O KORONAVIRU 

Store, kde si aplikace 
bezplatně stáhne. 

V komunitě jsou uveřej-
ňovány nejen příspěvky 
týkající se současné situace 
a vládních opatření ke 
COVID-19, ale také nej-
různější rady pro veřejnost, 
jak se starat v době pan-
demie o své zdraví a 
zahrnuta jsou i videa a další 

materiály. Členové komu-
nity se mohou zúčastnit 
anket na nejrůznější témata 
a vyjádřit v nich svůj názor. 
Od zaslání pozvánky 21. 
dubna má Viber komunita 
Spolu proti koronaviru již 
téměř 40 tisíc členů.

Komunita je pojmeno-
vána stejně jako kampaň 
Ministerstva zdravotnictví 

Spolu proti koronaviru, 
která již několik týdnů při-
náší univerzální jednoduchá 
pravidla pro všechny ob-
čany o tom, jak se za 
současné situace chovat a 
co dělat pro své zdraví. 
Kampaň provází motto: 
„Důležité je, že chráníme-li 
sebe, chráníme tím i své 
okolí.“ Stejně tak jsou 
p ř í s p ě v k y  v e  Vi b e r  
komunitě Spolu proti ko-

ronaviru pojaty jednodušše 
a prakticky tak, aby byli 
členové denně informováni 
o  a k t u á l n í m  d ě n í  a  
novinkách MZ ČR.

Pro aktuální informace 
doporučujeme občanům 
nadále sledovat webové 
stránky a sociální sítě 
Ministerstva zdravotnictví 
ČR, zvláště pak speciální 
stránky ke koronaviru 
včetně aplikace k výskytu 
onemocnění v ČR. Na 
nejčastěji kladené dotazy 
dokáže odpovědět i na 
stránkách umístěná virtu-
ální sestra Anežka, která 
doposud zodpověděla přes 
100 tisíc dotazů ke koro-
naviru. Dále je možné si ze 
stránek stáhnout digitální 
kartu s aktuálními infor-
macemi přímo do mobilu, tu 
si již stáhlo přes milion 
uživatelů. Na nejčastěji 
kladené otázky k prevenci, 
léčbě, karanténě, opatřením 
či testování odpovídají také 
operátoři bezplatné infor-
mační linky 1212, pod 
volbou 2 občané zkontak-
tují operátory pro oblast 
zdravotnictví. 

Ministerstvo upravilo 
opatření týkající se lázní 
a rezervních lůžek 
pro seniory
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Jako každoročně, i letos na území města Orlová od 
počátku dubna probíhá pravidelné čištění místních 
komunikací, parkovišť a chodníků po zimním období. 

V minulém roce potkávali občané města v ulicích nový 
malý zametač „BUCHER City Cat 2020XL“, který byl 
pořízen v roce 2018 a je využíván hlavně na čištění 
chodníků. V letošním roce SMO, městská akciová 
společnost Orlová, pořídila další zametací vůz, jehož účelem 
je zefektivnit dosavadní plošné čištění komunikací a 
parkovišť. 

Nový pomocník s názvem „BUCHER City Cat 5006“ se 

Od 1. května zahajujeme provoz tenisových antukových 
kurtů pro veřejnost, provozní doba je uvedena na webu 
společnosti SMO. Dle vládního nařízení a z důvodu 
současné epidemiologické situace nebudou k dispozici šatny 
a sprchy.

Dodržujeme tato pravidla: přijdu, odehraju, odcházím. 
Žádáme také o důsledné dodržovaní nošení roušek při 
pohybu v tenisovém areálu (hrát na kurtu je možno bez 
roušky).

LETOŠNÍ ČIŠTĚNÍ KOMUNIKACÍ S NOVÝM PARŤÁKEM 

díky dvěma řiditelným nápravám vyznačuje velkou 
manévrovací schopností, což usnadní přístup k většině 
potřebných míst. Mezi další jeho přednosti patří dokonalý 
systém filtrace, kterým se při čištění eliminuje únik 
prachových částic PM10 do ovzduší. 

Nové výkonné stroje ušetří čas a zajišťují kvalitní služby 
pro občany města. Naším cílem je nejen udržování čistého 
povrchu komunikací a chodníků, ale i minimalizace 
prašnosti v našem městě, a to určitě všichni občané Orlové 
přivítají. 

                    SMO, městská akciová společnost Orlová

PROVOZ TENISOVÝCH KURTŮ startuje od 1. května

K dispozici bude rezervační systém pro objednávání 
kurtů, nebo bude možno kurt objednat na tel. č.: 731 444 553, 
dle provozní doby tenisových kurtů. Platba za použití kurtů 
bude možná pouze hotově. Těšíme se na první hráče po delší 
době vynucené odstávky.

           Vaše SMO, městská akciová společnost Orlová
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Také veřejná autobusová 
doprava v Moravsko-
slezském kraji se postupně 
vrací do normálu. Od 25. 
dubna mohou cestující opět 
nastupovat a vystupovat 
předními dveřmi a bude je 
odbavovat řidič. Zároveň 
stále platí nařízení maxi-
málně dodržovat hygie-
nická opatření chránící před 
nákazou.  

Kvůli ochraně řidičů 

zakázal hejtman Moravsko-
slezského kraje Ivo Vondrák 
nastupovat a vystupovat do 
veřejných autobusů před-
ními dveřmi 16. března. 
Řidiči nesměli cestující ani 
odbavovat, to znamená, že 
zhruba 6 týdnů se v 
autobusech neplatilo jízdné. 
Kraj zároveň zrušil režim 
zastávek na znamení.

Platba jízdného 
v autobusech
„Od soboty 25. dubna je 

zakázáno ‚dobíjení‘ karty 
ODIS nižší částkou než 
stokorunou tak, aby se 
minimalizoval počet těchto 
transakcí. Žádáme cestu-
jící, aby si včas koupili 
dlouhodobé časové jízdenky 
ODIS nebo si nahráli dosta-
tečný kredit v elektronické 
peněžence své ODISky. 
Udělejte to ideálně přes e-
shop podle vydavatele 
ODISky. Využít můžete i 
Dopravní infocentra ODIS 
v Ostravě, Opavě, Frýdku-
Místku, Orlové, Karviné, 
Českém Těšíně, Třinci a 
Jablunkově. ODISku je 

možné dobít i v pokladnách 
vlakových nádraží Českých 
drah. Všechny tyto způsoby 
jsou nejen rychlejší, ale 
hlavně bezpečnější, protože 
nedochází ke shlukování 
lidí v malém prostoru u 
řidiče. Plaťte, pokud možno 
především ODISkou a tam, 
kde to jde, platební ban-
kovní kartou. Když už 
opravdu musíte platit hoto-
vě, nachystejte si přesnou 

částku,“ žádá náměstek 
hejtman Jakub Unucka.

Dodal, že stávající roz-
sah veřejné dopravy bude 
do budoucna možný pouze 
za předpokladu, že se 
cestující do autobusů vrátí v 
takovém počtu, jako před 
začátkem virové pandemie. 
„Klíčové bude to, aby se 
cestující v autobusech cítili 
bezpečně. Proto máme 
jasný plán, jak cestujícím 
vrátit důvěru v cestování 
veřejnou hromadnou do-
pravou.

Některá opatření je 
možné realizovat ihned, 
některá až za nějakou 
dobu,“ řekl náměstek hejt-
mana Jakub Unucka s tím, 
že zásadní změny kraj 
plánuje od letošního pro-
since.

Minimalizace hoto-
vostních plateb

„Cílem je naprostá 
minimalizace hotovostních 
plateb a interakce řidiče a 
cestujícího. Na konci letoš-
ního roku budou všechny 
autobusy umožňovat platit 
jízdné kromě ODISky i 

bankovní kartou. Stejně tak 
budou odbavovací systémy 
schopny přečíst QR kód 
jízdenky, kterou si cestující 
zakoupí v mobilní aplikaci 
MůjODIS. Ve spolupráci s 
obcemi chceme l idem 
umožnit vyřídit si ODISku 
na obecních úřadech, aby ji 
mohl mít opravdu každý,“ 
řekl náměstek hejtmana 
Jakub Unucka. Další opatře-
ní bude kraj hledat také v 
nově zřízené celostátní 
pracovní skupině, složené 
ze zástupců dopravních 
expertů z akademické sféry, 

PŘÍMĚSTSKÁ AUTOBUSOVÁ DOPRAVA SE POSTUPNĚ VRACÍ DO NORMÁLU

CESTUJÍCÍ BUDOU OPĚT NASTUPOVAT PŘEDNÍMI DVEŘMI 

epidemiologů, dopravců a 
řidičů. „Ve vybraných 
krajských vlacích jsme v 
těchto dnech dokončili 
nástřiky interiérů pomocí 
nanotechnologie s aktivní-
mi částicemi, která by měla 
výrazně snížit množství 
bakterií a virů v interiéru 
vozidla. Pokud se měřením 
potvrdí předpokládaná 
funkčnost, jsme připraveni 
stejnou technologii použít i 
v autobusech,“ dodal ná-
městek hejtmana Jakub 
Unucka.                     -msk-

Situace se postupně vrací zpět do normálu a počty 
cestujících ve vlacích a autobusech rostou. RegioJet proto již 
od tohoto týdne navýšil zpátky počty vlakových a 
autobusových spojů, kdy 
postupně by mělo být v 
provozu již kolem 60 % spojů. 
RegioJet registruje již nyní 
zvýšený zájem o cestování – 
oprot i  minulému týdnu 
přibližně o 30 % a na trase 
Praha – Ostrava a zpět proto 
hned přidal další dva spoje. 

Souvisí to s tím, jak postupně ve větší míře začínají 
fungovat úřady, firmy, či školy a jak se zvyšuje počet těch, 
kteří mají opět více možností vyřizovat potřebné záležitosti.

Například na trase Ostravsko – Praha a zpět postupně 
pojede již v závěru týdne denně až 6 spojů v každém směru 
(celkem 12) a na trase mezi Prahou a Brnem to budou 4 spoje 
v každém směru (celkem 8), vlaky RegioJet začnou opět 
zajíždět také do Břeclavi. Od konce tohoto týdne budou mít 
cestující k dispozici také všechny 4 cestovní třídy (Business, 
Relax, Standard a Low-cost) a také ceny se vracejí na 
předkoronavirovou úroveň.

Posílení čekají také autobusové linky – a to například 
Praha – Liberec a zpět, Praha – Chomutov / Most a zpět nebo 
Olomouc – Zlín a zpět s přípojem na vlaky RegioJet ve 
směru Praha. 

Od 14. června pak již bude vnitrostátní doprava fungovat 
bez omezení – jízdenky jsou již v prodeji. 

RegioJet zároveň ve svých spojích trvale zachová 
některá hygienická opatření, která v nedávné době zavedl, 
tak aby cestujícím garantoval nejvyšší možnou bezpečnost 
přepravy.

RegioJet je současně co nejdříve připraven obnovit 
přeshraniční spojení - zejména do zemí, jako je například 
Rakousko, Německo či Slovensko. 

                                                                                    -

RegioJet navyšuje počty vlakových a autobusových spojů, 
snižují se ceny a do spojů se bude vracet také plný rozsah tříd
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Nelehkou práci má v 
„době koronavirové“ i 
Městská policie Orlová. 
Kromě toho,  že jsou 
strážníci v první linii, tak 
zažívají i zajímavé situace. 
Na samotném počátku, kdy 
vláda uložila povinnost 
nosit roušky, se lidé proti 
tomu bránili a mnohdy 
strážníky městské policie, 
kteří je na to upozorňovali, 
osočovali ze šikany. Stačilo 
deset dnů - a poté, co se 
zvyšovaly počty mrtvých v 
Itálii, Orlované začali volat 
po dodržování vládních 
nařízení a upozorňovali 
strážníky, že jsou vůči těm, 
kteří roušky nemají, až 
příliš benevolentní.  

„Jasně, pro každého z 
nás to byla naprosto nová 
situace. Zpočátku jsme se 
snažili lidi upozorňovat, že 
nošení roušek je vládním 
zařízením, později jsme 
začali přijímat i přísnější 
opatření ,“  vysvět lu je  
velitel městské policie Mgr. 
Roman Galia. 

Někteří lidé nechápali a 
vlastně jim stále není jasné, 
že se nemohou shlukovat. 
„Opakovaně jsme se snažili 

Vodné a stočné bude nově činit 85,37 korun za metr 
krychlový včetně 10% DPH, tedy o téměř čtyři koruny méně 
než doposud. Severomoravské vodovody a kanalizace 
Ostrava zohledňují snížení sazby daně z přidané hodnoty o 
pět procentních bodů, které vstupuje v platnost 1. května 
2020. Novela zákona o DPH přeřazuje úpravu a rozvod vody 
prostřednictvím sítí a také odvádění a čištění odpadní vody 
včetně ostatních služeb souvisejících s těmito činnostmi z 
první snížené sazby daně do druhé, tedy z 15 % na 10 %. 

Nová cena za odběr pitné vody (vodné) pro zákazníky na 
Frýdecko-Místecku, Karvinsku, Novojičínsku a Opavsku 
bude činit 45,21 korun za metr krychlový včetně 10% DPH, 
cena za odvádění a čištění odpadních vod (stočné) bude nově 
40,16 korun včetně DPH. U vodného představuje snížení 
oproti současné výši 2,06 koruny, u stočného 1,83 koruny. 
Souhrnně jde o pokles o 3,89 koruny včetně 10% DPH. 
Souhrnně činí nové vodné a stočné 85,37 korun, včetně 10% 
DPH.

„Reflektujeme změnu legislativního prostředí od prvního 
května a v dané souvislosti upravujeme výslednou úroveň 
solidární ceny vodného a stočného pro region, kde 
působíme. Logicky se také mění sazby pro oblasti, kde 
provozujeme vodárenskou infrastrukturu, která není v 
našem majetku, na základě smluvních vztahů. Naše politika 
udržuje dlouhodobě výši vodného a stočného několik korun 
pod celorepublikovým průměrem. Cílem je nadále 
poskytovat našim zákazníkům vysoce kvalitní služby v 
požadovaném rozsahu za přiměřené ceny,“ říká generální 
ředitel společnosti SmVaK Ostrava Anatol Pšenička.       -re-

V rámci toho, že nás 
zatím nemůžete osobně 
navštívit, nabízíme telefo-
nický kontakt, na který 
můžete volat každé úterý a 
pátek, vždy od 8 do 12 
hodin. Jedná se o pomoc, 
nebo radu v případě vaší 
potřeby a nutnosti při řešení 
různých problémů a zá-
ležitostí. 

Kontakt: 
číslo mobilu: 
733 743 025 

„ORLOVANÉ JSOU ZODPOVĚDNĚJŠÍ,“ konstatuje velitel městské policie 

rozprášit skupinky lidí. 
Stejně tak jsme opakovaně 
dávali našim bezdomovcům 
roušky a vysvětlovali jim, že 
si roušku musí nasadit,“ 
popisuje uplynulé týdny 
Galia a dodává: „Teď už je 
situace daleko klidnější. 
Lidé si na roušky zvykli a 
také se méně srocují. 
Dokonce bych řekl, že jsou 
Orlováci daleko zodpo-
vědnější, než lidé v Ostravě 
nebo v jiných městech.“

Městská policie apeluje 
na zdravý rozum občanů. 
„Všichni přece chceme, aby 
už všechna ta opatření byla 
za námi a my mohli klidně 
ž í t .  Musíme překonat  
všechny ty nepříjemnosti a 
dodržovat vládní nařízení, 
je to přece v našem spo-
lečném zájmu,“ upozorňuje 
velitel strážníků. 

Uzavřením restaurací, 
hospod a zákazem vychá-
zení město ztichlo. Zejména 
v noci panuje v orlovských 
ulicích klid. Městská policie 
je však ostražitá. „Mnohdy 
je ale ten klid pouze 
relativní. Občas vylézají 
různí zlodějíčci, kteří 

využívají ztichlých ulic k 
nejrůz-nějším krádežím a 
l u m - p á r n á m .  Z ro v n a  
nedávno jsme takovou 
partičku grázlíků chytili,“ 
přiznává Roman Galia. 

N a š t ě s t í  p a n d e m i e  
činnost naší městské policie 
neohrozila, a strážníci se tak 
maximální měrou snaží o 
klid a bezpečnost v našem 
městě, a zato jim patří NÁŠ 
DÍK!             

                               -NC-

SENIOR POINT 
ORLOVÁ

SNÍŽENÍ DPH MĚNÍ OD 1. KVĚTNA 
VÝŠI VODNÉHO A STOČNÉHO 

Společnost RESIDOMO pokračuje v mimořádných 
opatřeních přijatých v souvislosti s pandemií koronaviru a 
dělá maximum pro to, aby byl dopad na nájemníky co 
nejmenší. „Snažíme se co nejlépe ochránit naše klienty před 
nákazou, a proto jsme zintenzivnili úklidy společných 
prostor. Používáme silnější čisticí prostředky a zavedli jsme 
pravidelnou desinfekci výtahů,“ uvedla mluvčí společnosti 
RESIDOMO Kateřina Piechowicz.Výtahy jakožto malé 
prostory, ve kterých se vystřídá větší množství lidí za 
krátkou dobu, desinfikují domovníci a úklidové firmy třikrát 
týdně včetně výtahových dveří, kabiny a ovládacího panelu. 
Využívá se pro to speciální přípravek určený k likvidaci virů 
včetně nového typu koronaviru.  

„Omlouváme se nájemníkům, že nyní ve výtazích ucítí 
zápach desinfekce, stejně tak může přípravek zanechávat 
nevzhledné skvrny na stěnách kabiny. Věříme ale, že stojí za 
to vydržet, zdraví nás všech je to nejcennější. Až krize 
pomine, naše úklidové služby dají vše do pořádku,“ dodala 
Piechowicz. Náklady na zvýšený úklid jsou v plné výši 
hrazeny společností RESIDOMO. 

Další informace o přijatých opatřeních najdete zde 
www.residomo.cz/cz/covid_19.

RESIDOMO DBÁ NA OCHRANU NÁJEMNÍKŮ 
ZVÝŠENÍM ÚKLIDEM A DESINFEKCÍ 
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nPokud se nepletu, tak jste au-
torkou tří pohádkových knih. 
Můžete nám je přiblížit?

Kdy spatřila světlo světa vaše 
první kniha a o čem byla?

Poslední kniha vyšla v loňském 
roce. Co nám o ní můžete prozradit?

První dvě s tématem „prvního čtení“ 
vyšly v nakladatelství RUBICO a třetí 
„TRPASLÍCI Z PAŘEZOVÉHO 
DOMEČKU“ v  naklada te ls tv í  
GRADA. Zatímco první dvě jsou 
spojením příběhů s encyklopedií, ta 
třetí je úplně pohádková.

První kniha s názvem „První čtení o 
zvířátkách“ vyšla v roce 2014. Je 
určená nejmenším čtenářům. Spojuje 
encyklopedii o přírodě a první čtení pro 
nejmenší čtenáře. Děti si tak samy 
mohou přečíst, jak je svět zvířat 
zajímavý a záhadný.

Druhá kniha na tu první vlastně 
logicky navazuje. Jmenuje se „První 
čtení o mláďátkách“ a vyšla v roce 
2016. Je věnována, jak už název 
napovídá, mláďatům. Na rozdíl od 
první knihy se zde objevují příběhy s 
pohádkovým podtextem, díky kterým 
si děti lépe přiblíží život mláďat. 
Každému příběhu předchází věcný 
přehled o jeho druhu. Tak se dětí 
dozvědí zajímavosti o mláděti bizona 
mezi indiány, o lovcích goril, o 
ztraceném kolouškovi, o mazané lišce u 
jezevce, o neposlušném medvídkovi a 
mnoho dalších.

Kniha „Trpaslíci z pařezového 
domečku“ je vlastně můj první pokus o 
psaní. Když jsme se ale domlouvali s 
nakladatelstvím Rubico na spolupráci, 
dali přednost encyklopedickému stylu 
psaní. A tak „trpaslíci“ si museli na svůj 
debut počkat. Je to vlastně jeden 
celistvý příběh rozdělený do jednot-

n

n

livých kapitol. Popisuje svět zahrad-
ních trpaslíků, kteří už nechtěli stát 
nehybně v zahrádkách lidí, a tak začali 
žít spolu v pařezovém domečku. Zažijí 
spolu spoustu kouzelných a napí-
navých příhod. I na lásku dojde. A je 
psána, myslím, celkem poutavě, takže 
se dětem líbí. 

Nejtěžší asi byla ta první. Nepo-
važuji se za nějakou spisovatelku a se 
způsobem psaní jsem se musela sžít. 
Nejsem ani biolog ani zoolog, takže 
jsem musela nastudovat spousty 
materiálů, aby kniha byla pravdivá. 
Naštěstí jsem měla dobrou redaktorku, 
která mi zredigovala texty, pomáhala 
stylizovat některé věty, fráze, radila mi 
a hlavně mne povzbuzovala. Mé psaní 
se líbilo, takže jsem byla oslovena k 
napsání druhé knihy o mláďatech 
zvířat. U té jsem si prosadila psaní na 
základě příběhů, to už se mi psalo lépe, 
i když vymyslet 50 příběhů tak, aby se 
žádný neopakoval, mi také dalo celkem 
zabrat. 

Knihy se dají koupit v každém 
knihkupectví nebo přes internet.

Nevím. Myslím, že bych knihy 
začala psát, i kdybych pracovala jako 
chemický laborant (což byl jeden z 
mých snů). Vždy jsem si ráda 
vymýšlela, sloh ve škole patřil k mým 
oblíbeným předmětům. Nejvíc příběhů 

jsem asi vymyslela, když byly mé děti 
malé. Vždy dávaly přednost vymy-
šleným příběhům před čtenými.

n

n

n

Která z těch knih byla složitější, 
pracnější?

Dají se vaše knihy ještě koupit? 
Kde?

Jak se to stane, že se učitelka 
mateřské školy stane spisovatelkou?

n

n

n

n

n

Psala jste někdy do šuplíku?

Jak na to reaguje vaše okolí? Co 
tomu říká manžel, děti a co 
vnoučata? Čtete vnoučatům?

Co vás na psaní nejvíce baví?

Předčítáte svou knihu dětem v 
mateřské škole? Jak reagují?

Pracujete na něčem dalším? 
Můžete nám k tomu něco prozradit?

No jéje. I teď jich tam pár mám ;-) 

Okolí mi fandí a manžel asi nejvíc. 
Trochu mu, myslím si, vadí, když musí, 

jako první posluchač, poslouchat, co 
jsem zrovna napsala, ale nikdy 
neprotestuje :-D. Vnučku mé psaní 
nadchlo natolik, že začala sama psát 
příběhy. Dnes už vnoučatům nečtu, 
dostaly všechny mé knihy a čtou si je 
samy.

Co mne na tom baví? Asi to, že v 
příběhu vše probíhá a končí tak, jak 
chci já. Je to pro mne vzrušení, protože 
někdy ani já sama nevím, jak příběh 
skončí. Nechávám si děj „promítat“ ve 
své hlavě a jen zachycuji písemně, co se 
v něm děje. Někdy je to těžké, protože 
se příběh odvíjí tak rychle, že jej 
nestačím zachytit. Tehdy dávám 
přednost ručnímu psaní, protože na PC 
mi to tak rychle nejde.

Ano, každá kniha, ještě než vyšla, 
prošla první testovací zkouškou u dětí v 
mé třídě. Děti mi spolehlivě podaly 
zpětnou vazbu a já tak měla možnost 
některé fráze upravit. Mám radost, že se 
mé knihy dětem líbí, dokonce se 
dožadují opětovného čtení. To je pro 
mne ta nejkrásnější odměna.

NA SLOVÍČKO S ORLOVSKOU SPISOVATELKOU BOHUNKOU TRELOVOU

KAŽDÁ KNIHA PROŠLA TESTOVACÍ ZKOUŠKOU U DĚTÍ V MÉ TŘÍDĚ

(pokračování na str. 17)
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Jaro je tu a s ním začal úklid 
zahrádek a jejich příprava po zimním 
odpočinku na sadbu a setí. S jarním 
úklidem zahrad souvisí i pálení 
suchého listí, větví ze stromů, ale také 
plošné vypalování suché trávy. 

 Vegetace je totiž suchá a 
hrozí zvýšené nebezpečí vzniku požáru 
s jeho následným rychlým šířením do 
okolního prostředí.

Pokud pálení dřevního odpadu, listí 
apod. nezakazuje místní obecní 
vyhláška, měli by lidé věnovat velkou 
pozornost zakládání ohňů při úkli-
dových pracích na svých pozemcích. 
Pálení je možno provádět pouze na 
ohništi, které je bezpečně ohraničeno 
např. kameny, aby oheň byl pod 
kontrolou. Dále je vhodné mít v 
blízkosti ohniště připraveny prostředky 
k hašení případného požáru např. hasicí 
přístroj, konev s vodou nebo nádobu s 
pískem a lopatku, aby se dal případný 
požár již v zárodku uhasit. Zapomínat 
se nesmí ani na dohled nad ohništěm po 
celou dobu pálení a následný dozor po 
uhašení. V případě větrného počasí je 

Vypa-
lování suché trávy a porostů je 
zakázáno!

vhodné pálení rovnou odložit na jiný 
den. Vítr může ohniště snadno 
rozfoukat do okolí.

Po celý rok pak platí v lesích zákaz 
kouření, rozdělávání otevřeného ohně 
mimo vyhrazená místa. Rozdělávání 
nebo udržování otevřeného ohně je 
zakázáno také do vzdálenosti 50 m od 
okraje lesa.

Zákon o požární ochraně vysloveně 
stanovuje zákaz vypalování porostů jak 
pro běžného občana, tak i pro právnické 
a podnikající fyzické osoby. Občanovi 
může být za tento přestupek uložena 
pokuta až do výše 25 tisíc Kč. 
Právnické a podnikající fyzické osoby 
může být uložena pokuta až 1 milion 
Kč. 

V případě pálení hořlavých látek na 
volném prostranství jsou právnické 
osoby a podnikající fyzické osoby 
povinny tuto skutečnost předem 
nahlásit Hasičskému záchrannému 
sboru kraje prostřednictvím elektro-
nického formuláře v aplikaci „Evi-
dence pálení“ umístěného na we-
bových stránkách https://paleni. 
izscr.cz/.  

Nahlášení spalování hořlavých 
látek je doporučeno i fyzickým 
osobám.

Nahlášením pálení nedochází k jeho 
schválení, je pouze evidováno 
operačním a informačním střediskem 
hasičského záchranného sboru kraje. 
Evidence slouží výhradně pro možnost 
ověření místa pálení s možným 
nahlášením požáru.

                                              -HZS-

JARO JE TADY - několik rad k pálení odpadu při jarním úklidu 

NA SLOVÍČKO S ORLOVSKOU SPISOVATELKOU BOHUNKOU TRELOVOU

KAŽDÁ KNIHA PROŠLA TESTOVACÍ ZKOUŠKOU U DĚTÍ V MÉ TŘÍDĚ

Do tisku se chystá další kniha s 
názvem „Zajímavosti z přírody“ v 
nakladatelství RUBICO. Je opět z edice 
prvního čtení a děti se dozvědí o 
krásách a kouzlech živočišné říše 
celého světa, z hlubin moří, tropických 
pralesů, ale i z našich luk, lesů a 
zahrádek. Psala jsem ji na motivy 
povídání Vlastislava Biče, který je 
zároveň autorem všech úžasných 
fotografií, které text doplňují. Zároveň 
mám v šuplíku další dvě knihy, ale to si 
nechám pro sebe, abych něco 
nezakřikla. Jedna je o zvířátkách z lesa 
a druhá o malém chlapci a jeho 
trampotách.

Tak to máte pravdu. Pořád mám v 
záloze nějakou knihu. Ale nemůžu říct, 
že bych upřednostňovala nějaký styl. U 
mne to jsou taková období. Něco mne 
popadne a čtu jen historické romány. 

nPředpokládám, že jste vášnivou 
čtenářkou. Co vy sama nejraději 
čtete?

Pak mám zase období kriminálek. Teď 
zrovna čtu knihu „Hana“ od Aleny 
Mornštajnové. Moc krásný příběh, 
doporučuji všem lidem, aby si 
uvědomili, jakým utrpením si museli 
lidé projít v období války. Bez 

povšimnutí jsem nenechala ani knihu 
orlovské rodačky (a mé žačky z 
mateřské školy) Lenky Pastorčákové 
„Žárlivka“. Přečetla jsem ji jedním 
dechem.

       Připravila: Nataša Cibulková

(dokončení ze str. 16)

Použité fotografie byly pořízeny ze křtu autorčiny druhé knížky.
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Rovných 35 let uplyne 7. května od tragického výbuchu v 
dobývacím prostoru Dolu Doubrava v Orlové, který se 
svými následky řadí k nejhorším v novodobé historii 
ostravsko-karvinského revíru. Neštěstí, při němž zahynulo 
25 horníků včetně šesti záchranářů, platí stále jako memento 
při řešení obdobných problémů, které mohou v podzemí 
přerůst v havárii se ztrátami na životech.

Výbuch v 37. sloji zabil osm pracovníků, kteří byli 
záchranáři ihned vyproštěni z dolu na povrch. V zastižené 
oblasti, která se nacházela bezmála kilometr pod zemí, však 
zůstali uvězněni další lidé. K 17 pohřešovaným 
pracovníkům se záchranné čety nemohly dostat, neboť jim v 
tom bránilo obrovské množství kouře, otevřený požár, 
vysoké teploty a nahromaděný jedovatý plyn.

„Při výbuchu v postižené oblasti došlo ke vzniku vysoké 
koncentrace oxidu uhelnatého a ke spotřebování veškerého 
kyslíku ze vzduchu s následným prudkým šířením požáru. 

BOLEST V SRDCÍCH POZŮSTALÝCH NEODEZNĚLA ANI PO 35 LETECH 

Možnost přežití těch pohřešovaných pracovníků byla za této 
situace zcela vyloučena,“ píše na svém webu ZdařBůh.cz 
pracovník Ústavu geoniky AV ČR Ing. Radovan Kukutsch, 
PhD.

Trvalo týden, než byl provoz dolu obnoven. Postižená 
oblast byla zahrazena i s těly pohřešovaných horníků, která 
přes veškeré úsilí a obětavost záchranářů zůstala navždy v 
temnotě dolu.

 
Smutnou událost si každoročně připomínají příbuzní a 

přátelé obětí u pomníku na hřbitově v sousední obci 
Doubrava. S bolestí v srdci vzpomínají na své muže, kteří 
odešli bez rozloučení, vdovy Verona Štěpánková a Eva 
Gajdová. Tichou vzpomínkou uctí památku zemřelých 
horníků i naše redakce, která tímto děkuje paní Štěpánkové 
za iniciaci vzpomínky a za poskytnutí dobových fotografií.

Čest jejich památce!                                               (ava)

Operační středisko v průběhu týdne přijalo oznámení o 
nálezu předmětu, který připomínal munici. Na místo byl 
povolán pyrotechnik. Policisté i pyrotechnik vyjeli do 
Rychvaldu na ulici Záblatskou. Specialista na místě předmět 
opatrně vytáhl z hlíny a prohlédl. Uvedl, že sice nápadně 
připomíná vojenskou protitankovou minu, nicméně o 
žádnou munici se nejedná. Ve skutečnosti šlo o plastový talíř 
o průměru 20 cm, na kovové tyči. I tak pyrotechnik předmět 
zajistil a odvezl.

                                                                                  -via-

NÁLEZ PŘEDMĚTU, KTERÝ VYPADAL JAKO MUNICE 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
VZPOMÍNKA

To, že se rána zahojí, je jen pouhé zdání, 
v srdci zůstává bolest a vzpomínání.

paní Naděždy BOLFOVÉ.

Dne 23. dubna jsme vzpomněli 9. smutné 
výročí úmrtí 

 
S láskou a úctou vzpomínají 
synové s rodinami.

VZPOMÍNKA

Vydal ses na cestu, kam chodí každý sám, 
jen dveře vzpomínek zůstaly dokořán...

pana Jiřího ADAMČÍKA.

Dne 23. dubna 2020 jsme vzpomněli 
5. smutné výročí úmrtí 

S láskou a úctou vzpomínají manželka Jana, 
dcery Jana a Jiřina s rodinami 
a bratr Zdeněk s rodinou.

VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

Odešla navěky, zbyla jen vzpomínka, 
byla ta nejdražší, byla to maminka.

paní Helena ABRAHAMOVÁ. 

 

Dne 4. května vzpomínáme 1. smutné výro-
čí, kdy nás opustila naše drahá maminka 

S láskou a úctou vzpomínají syn Ervin          
s rodinou, dcera Alena a Jarmila s rodinami, 
vnoučata a pravnoučata.

V srdcích Tě stále máme, 
s láskou a bolestí vzpomínáme.

pan Josef BONČEK 

Dne 18. dubna 2020 by se dožil 90 let 
tatínek, dědeček a pradědeček 

z Orlové-Poruby. S láskou v srdci stále 
vzpomíná a nikdy nezapomene dcera 
Růžena s rodinou.

VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

Dne 22. dubna 2020 jsme vzpomněli 
14 smutných let, kdy od nás odešel, 
ale v našich srdcích žije stále s námi, 

Vzpomíná a nikdy nezapomene manželka 
s rozrůstající se rodinkou.

pan Jan KOTEK. 

Kdo byl milován, není zapomenut!

pana Miroslava SLOVIKA 

Dne 4. května uplyne 5 let od úmrtí mého 
manžela 

z Orlové. S láskou a úctou vzpomíná 
manželka Jana.

Kdo Tě měl rád, nezapomene. 
Kdo Tě znal, ten vzpomene.

pana Zdeňka MATYŠKA. 

Dne 23. dubna jsme vzpomněli 1. výročí 
úmrtí 

S láskou a úctou vzpomínají manželka 
Anna, syn Ivo, vnuci Ivoš, Barborka 
a Dominik.

Kdo žije ve vzpomínkách, nikdy neumírá.

pana Vladimíra PČOLARA. 

Dne 28. dubna jsme vzpomněli 1. smutné 
výročí úmrtí našeho milovaného manžela, 
tatínka, dědečka, bratra, strýce a zetě 

Nikdy nezapomeneme. Zarmoucená rodina.

Jak smutno je bez Tebe, jak rádi bychom 
Tě spatřili a slyšeli Tvůj hlas.

pana Jana LEŠŤANA. 

Dne 19. dubna jsme vzpomněli nedožité 70. 
narozeniny mého drahého manžela, tatínka, 
dědečka, švagra a bratra 

S láskou vzpomíná manželka, syn Jiří, dcera 
Monika, vnuk Lukáš 
a sourozenci Pavel a Robert.

V našich srdcích zůstanou navždy…

pan Ivan ŠTĚPÁNEK 

Dne 7. května uplyne 35 let od důlního 
neštěstí na dole Doubrava, kde zahynul můj 
manžel 

a s ním i 24 spolupracovníků. Vzpomíná 
manželka, bratr Jozef s rodinou, švagrová 
Věra s rodinou, švagrová Magda s rodinou, 
paní Eva Gajdová, rodina Jurikova, 
kmotrovci Novotní a celá rodina ze 
Slovenska. Kdo jste je znali, vzpomínejte s 
námi.
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uV Y K U P U J E M E

uV Y K U P U J E M E

uKOUPÍM

uHodláte něco prodat, 
koupit? 

 
různé starožitnosti, staré 
věci, i poškozené, případně 
celé pozůstalosti. PLA-
TÍME HOTOVĚ, přije-
deme. Děkujeme za na-
bídku. Tel.: 602 796 422.

 
knihy, gramofonové desky a 
také vše o spiritismu!! 
Platba ihned – platí stále. 
Antikvariát. Tel. 739 111 
220.

 s t a rou  
vzduchovku nebo starou 
motorku. Tel.: 604 107 708.

Sháníte něco a 
nevíte kde a kdo by to mohl 
mít? Inzerujte svá přání v 
Orlovských novinách. Jsme 
tady pro vás.

INZERCEOPUSTILI NÁS Blahopřání

Manželé z č.p. 1015 letos 
v květnu oslaví 40leté 
výročí svatby. Tímto jim 
moc blahopřejeme, že to 
spolu takhle dlouho 
vydrželi, i když byly časy, 
kdy to nebylo jedno-
duché, a přesto jste to 
nevzdali a fungovali dál. 
Přejeme hodně zdraví a 
málo starostí v dalších 
letech.
 PS: Ruku v ruce až do sta 
let přeje dcera s rodinou.

V minulých dnech nás navždy opustili tito 
spoluobčané: 

Regina BAŽOVÁ (59 let, Karviná-Ráj), 
Marie BYSTROŇOVÁ (69 let, Orlová-Lutyně),
Štefan MIKLÓSY (77 let, Orlová-Lutyně), 
Zdenka LIBERDOVÁ (86 let, Orlová-Poruba),
Ludmila VANÍČKOVÁ (75 let, Orlová-Lutyně),
Miroslav KALOUSEK (62 let, Orlová-Lutyně),
Pavla BRANNÁ (57 let, Orlová-Lutyně), 
Hilda SLANINOVÁ (92 let, Orlová-Lutyně),
Ladislav ROSECKÝ (72 let, Orlová-Lutyně) 
a Jindra BALONOVÁ (69 let, Orlová-Lutyně).

Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.
                                                                      
                                                                            -re-
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Před pětasedmdesáti lety 
začala největší bojová akce 
druhé světové války na 
našem území. 

Cílem Ostravsko-opavs-
ké operace bylo osvobození 
průmyslové Ostravy. Po 
boku rudoarmějců bojovali 
vojáci 1. československého 
armádního sboru.

Ostravská operace zača-
la 10. března 1945 pokusem 

o přímý útok na Ostravsko a 
Těšínsko ze severovýchod-
ního směru. Nacisté kladli 
tuhý odpor: v březnu roku 
1945 zajišťovala Ostrava 35 
procent průmyslové výroby 
Říše a Hitler si byl dobře 
vědom jejího zásadního 

strategického významu. 
„Jestliže vydáte Moravskou 
Ostravu, vydáte Německo! 
Moravskou Ostravu je nut-
no držet stůj, co stůj,” pro-
hlásil dva měsíce před kon-
cem druhé světové války.

Za pomoci tisíců totálně 
nasazených obyvatel pro-
tektorátu zde nacisté vy-
budovali rozsáhlý systém 
zákopů, krytů a protitan-
kových zátaras a s úspě-

chem využívali i předvá-
lečného československého 
opevnění. Rudá armáda 
během týdne dokázala 
postoupit jen zhruba o deset 
kilometrů. Nově nasazený 
generál Jeremenko proto 
rozhodl o stokilometrovém 

obchvatu kolem Opavy.

Vojáci 4. ukrajinského 
frontu společně s tanko-
vými jednotkami 1. česko-
slovenského armádního 
sboru postoupili dnešním 
polským územím až ke 
slezské metropoli a za cenu 
téměř totální destrukce 
Opavu 22. dubna osvobo-
dili. Odsud se Hlučínskem 
probíjeli zpátky na východ. 
Bojovalo se přitom téměř o 

každou ves: u Hrabyně, 
ležící na strategické vyvý-
šenině, se fronta zastavila na 
týden, během něhož byla 
vesnice z devadesáti pro-
cent zničena. Hlavní část 
operace skončila dobytím 
Ostravy, která do rukou 
rudoarmějců padla 30. 
dubna 1945.

75 let od zahájení Ostravsko-opavské operace  
zdroj: KRISTÝNA HIMMEROVÁ

Tvrdé boje se vedly o každou ulici, o každý dům...

   
Pondělí a středa               

8:00-11:30 a 12:30-17:00

Pondělí a středa               
9:00-11:30 a 12:30-16:00

 

Pondělí a středa               
8:00-11:30 a 12:30-17:00

Čtvrtek                              
8:00-11:30 a 12:30-13:30

Pondělí a středa               
8:00-11:30 a 12:30-17:00

Úterý, čtvrtek, pátek         
8:00-11:30 a 12:30-13:30

Prosíme občany, aby před 
příchodem na úřad nadá-
le využívali systému ob-
jednání (telefon, e-mail, 
objednávkový systém na 
webu města) či upřed-
nostnili, pokud je to 
možné,  písemný, elekt-
ronický (e-mail, datová 
schránka) nebo telefonní 
kontakt před kontaktem 
osobním.  

Vstup do hlavní budovy 
bude možný pouze vcho-
dem z ulice Osvobození.

Všechny budovy úřadu:

Pokladna:

Czechpoint:

Podatelna:  

MĚSTSKÝ ÚŘAD 
ORLOVÁ
AKTUÁLNÍ ÚŘEDNÍ 
HODINY 

HYPERMARKET
 V CENTRU 

ORLOVÉ PROJDE 
REKONSTRUKCÍ

Hypermarket Albert 
na Masarykově třídě 

v centru 
Orlové-Lutyně 

bude od 6. května 
od 22 hodin uzavřen. 

Uzavření z důvodu 
rekonstrukce potrvá 

až do 27. května, 
kdy se v 7 hodin 

ráno otevře. 
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Chtěli bychom se pochlubit naším partnerem organizace – 
Moravskoslezský kraj, který byl k našemu klubu velice vstřícný a 
poskytl nám na letošní sportovní činnost individuální dotaci ve 
výši 150.000 Kč. DĚKUJEME. Finanční prostředky budou 
výhradně užity na sportovní vybavení mládeže, kvalitní trenéry a 
dopravu našich svěřenců na sportovní utkání a turnaje. 

Nadace OKD v letošním roce podpoří naše baseballisty. Na Projekt 
Baseball JEDE! poskytla 22.000 Kč na nadhazovací stroj pro naše 
baseballové kategorie. Projekt byl podpořen z dotační výzvy 
Srdcovka a my bychom chtěli poděkovat jednomu z našich srdcařů 
Pavlu Novotnému za pomoc v našem rozvoji.

Dalším naším srdcařem je Miroslav Hanzl. Nadace OKD podpoří 
náš projekt „Ledu se nemusíme bát“, který cílí především na děti z 
mateřských škol. V rámci projektu budeme schopni obnovit 
materiál pro výcvik maličkých prvobruslařů – 20ks moderních 
pomocných hrazdiček za 20.000 Kč.

Kopačky mají taký svůj projekt z Nadace OKD. Děkujeme 
Radimu Pytlíkovi, našemu srdcaři, který nám pomohl k získání 
celkem 13.000 Kč na projekt „Orlovské kopačky“ směřující na 
dovybavení šatních a tréninkových prostor malých fotbalistů. 
Děkujeme.



Vítejte na této stránce. Neříkejte, že se doma ani trošku nenudíte. Pravda, když máte doma 
nějaké ty školáky, či předškoláky, tak nudu moc nezažijete. Ale přece. Dnes přicházíme s 
protinudovou pomocnou rukou. Vše bude záležet i na vás. Otevíráme orlovskou kulinářskou 

rubriku „S dobrotami proti nudě a koroně“, kde se peče, smaží, vaří, griluje. 
Bereme jak teplou, tak studenou kuchyni. Inspirovala mě má kamarádka 
Romana Tvardková, která nabízí skvělé recepty na svém profilu. Nedalo mi to 
a už jsem jeden, který vám dnes Romana představí, vyzkoušel 

Než začneme péct, tak si připravíme potřebné ingredience. Nachystáme si 
vypranou a vyžehlenou roušku, a kdo má, tak rukavice. Ptáte se proč máte péct 
v roušce a rukavicích? Ne to po vás nechceme. Ale pro potřebné věci jako 
smetana ke šlehání, polohrubá mouka (ale tu má asi v zásobě každý) a jiné 
ingredience budeme muset zaskočit do obchodu a tam bez těchto pomůcek 
nemůžeme.
Dnes vám Romana představí FANTA řezy s tvarohovou náplní. Ještě bych 
zapomněl na jeden podstatný detail. Jestli to bude jen trochu možné, připojte 
fotku svou(není podmínkou) i svého výtvoru. Recepty nemusí být výhradně 
vaše. Zkrátka nabídněte to, co víte, že bude chutnat všem. Pod heslem -

„S dobrotami proti nudě a koroně“

Potřebujeme:  
Kakaové těsto:

6 vajec

5 lžic polohrubé mouky

5 lžic kr. cukru

2 lžíce kakaa

100 ml oleje

½ bal. prášku do pečiva

Krém:

350 g tvarohu

3 lžíce moučkového cukru

350 ml smetany na šlehání

Na vrch:

800 ml Fanty

2 bal. vanilkového pudinku

Postup:
V misce si ušleháme vejce s cukrem do 

světlé, pěnové hmoty. Do hmoty postupně 
přidáme olej a nakonec i všechny sypké 
přísady – mouku, prášek do pečiva a kakao.

Přendáme na vymazaný a moukou 
vysypaný plech (25 × 35 cm, trochu vyšší) a 
při teplotě 180 stupňů pečeme asi 20 minut, 
nebo dokud těsto není dostatečně upečené 
(asi 20 minut, ale třeba zkusit pomocí 
špejle).

Těsto necháme vychladnout a zatím si 
připravíme krém. Šlehačku si ušleháme ze 
smetany v jedné misce a druhé rozšleháme 
tvaroh s cukrem. Nakonec opatrně obě hmo-
ty smícháme a vytvoříme jednotný krém.

Fantu smícháme s pudinkovým práškem 
a rozmícháme tak, aby v tekutině nebyly 
žádné hrudky. Vaříme, jako klasický pudink 
tak, aby směs zhoustla – když bude 

FANTA řezy s tvarohovou náplní

KARNEVAL 
V MŠ HUSOVA 

Vzhledem k mimořád-
nému opatření byl Dům 
kultury města Orlové nucen 
přistoupit ke změně termínu 
koncertu TŘI TENOŘI. 
Koncert se přesouvá na 
nový termín 22. září 2020. 
Již zakoupené vstupenky 
zůstávají v platnosti.

 V případě, že vám 
nebude nový termín vyho-
vovat, máte nárok na vrá-
cení vstupného. „V případě 
online vstupenek napište na 
email informace@ dkorlova 
.cz s údaji o vašem nákupu, 
následně vám bude vstupné 
vráceno bezhotovostně na 
účet, ze kterého byl nákup 
uskutečněn. Vstupenky 
zakoupené na pokladně v 
Domě kultury města Orlové 
mohou diváci vracet v místě 
nákupu až po zrušení 
vládních opatření.

Vstupenky můžete vra-
cet až do konce srpna 
2020,“ upřesňuje ředitelka 
DKMO Bára Herdová.               

Dům kultury města 
Orlové oznamuje, že vzhle-
dem k  mimořádnému 
opatření byl nucen přistou-
pit ke změně termínu předs-
tavení skupiny Screamers, 
které se mělo uskutečnit             
23. dubna. 

Vystoupení se přesouvá 
na podzimní termín 12. října 
2020. Již zakoupené vstu-
penky zůstávají v platnosti. 

                      
                        -DKMO-

TŘI TENOŘI 
AŽ V ZÁŘÍ

VYSTOUPENÍ 
SCREAMERS 
SE PŘESOUVÁ 
NA ŘÍJEN

konzistence jako klasický pudink, 
můžeme odstavit.

Na vychladlý korpus navrstvíme krém a 
na krém nalijeme ještě horký pudink. 
Necháme zcela vychladnout a můžeme 
podávat.

Romana i Orlovské noviny vám přejí 
dobrou chuť! 

S nezapomeňte při sledování ČT 24, že 
máte v troubě těsto!                               -luc-  

MŮJ RECEPT CHUTNÁ TOBĚ, TVŮJ CHUTNÁ MNĚ!
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